
          

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΛΑΚΩΝΙΑΣ 

ΔΗΜΟΣ ΣΠΑΡΤΗΣ 

Δ/ΝΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ 

 

 

MEΛΕΤΗ 

«Συμβουλευτικές υπηρεσίες για την αναβάθμιση του δικτύου μονοπατιών και διαδρομών 

πεζοπορίας στον Δήμο Σπάρτης» 

 

 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 29.995,60 € συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ (24%) 

ΚΑ: 30-6117.005 
CPV: 79411000-8 «Υπηρεσίες παροχής συμβουλών σε θέματα γενικής διαχείρισης» 

 

 

 

 

Αρ. Μελέτης: 01/2023 

 

 

 

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 

1. Τεχνική Έκθεση-Τεχνικές Προδιαγραφές 

2. Ενδεικτικός Προϋπολογισμός 

3. Συγγραφή Υποχρεώσεων  

4. Οικονομική Προσφορά 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΛΑΚΩΝΙΑΣ 

ΔΗΜΟΣ ΣΠΑΡΤΗΣ 

Δ/ΝΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ: «Συμβουλευτικές υπηρεσίες για την 

αναβάθμιση του δικτύου μονοπατιών και 

διαδρομών πεζοπορίας στον Δήμο 

Σπάρτης» 

Αρ. Μελέτης: 01/2023 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ:   29.995,60 € (συμπερ. ΦΠΑ24%) 

CPV: 79411000-8 

 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ –ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 

1. Γενικά χαρακτηριστικά 

Η παρούσα μελέτη αφορά δημόσια σύμβαση υπηρεσίας, που θα εκτελεστεί με ανάθεση 

σύμβασης παροχής ανεξάρτητων υπηρεσιών σε φυσικό ή νομικό πρόσωπο (σύμφωνα με τις διατάξεις 

του Ν. 4412/2016 όπως ισχύουν), στο πλαίσιο της υποβολής πρότασης χρηματοδότησης του Δήμου 

Σπάρτης στον Οργανισμό Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής (ΟΦΥΠΕΚΑ), καθώς και της 

παρακολούθησης και υποστήριξης στην υλοποίηση των δράσεων, με στόχο την αναβάθμιση του δικτύου 

μονοπατιών και διαδρομών πεζοπορίας στην περιοχή του Δήμου Σπάρτης. 

 Η εν λόγω Πρόταση του Δήμου Σπάρτης σχεδιάζεται να υποβληθεί στον Οργανισμό Φυσικού 

Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής (Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α.) για το Έργο: «Δημιουργία εθνικού δικτύου 

μονοπατιών και διαδρομών πεζοπορίας» (MIS: 5190260), σύμφωνα με την αρ. πρωτ. 

ΥΠΕΝ/ΓρΓΓΦΠΥ/10396/253/30.1.2023 (ΑΔΑ: ΡΞΦΒ4653Π8-ΖΚΟ) Πρόσκληση του ΟΦΥΠΕΚΑ με κωδικό ΤΑ-

01 και τίτλο έργου: «Δημιουργία εθνικού δικτύου μονοπατιών και διαδρομών πεζοπορίας» (Κωδικός MIS: 

5190260), όπως αυτή έχει τροποποιηθεί με την αρ. πρωτ. 21303/516/28.2.2023 1η Τροποποίηση (ΑΔΑ: 

9ΒΔ04653Π8-Φ4Ξ) και την αρ. πρωτ. 47868/1196/2.5.2023 2η τροποποίηση (ΑΔΑ: ΨΙΕΧ4653Π8-ΙΒ3), και 

ισχύει, στο πλαίσιο του Άξονα Προτεραιότητας 1.4 «Αειφόρος χρήση των πόρων, ανθεκτικότητα στην 

κλιματική αλλαγή και διατήρηση της βιοποικιλότητας», του παραρτήματος της από 13 Ιουλίου 2021 

εκτελεστικής απόφασης του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την έγκριση της αξιολόγησης του 

σχεδίου ανάκαμψης και ανθεκτικότητας για την Ελλάδα, προκειμένου να ενταχθεί στο Ταμείο 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και να χρηματοδοτηθούν από την Ευρωπαϊκή Ένωση- NextGenerationEU. 

Η Πρόσκληση αφορά στη χρηματοδότηση των ΟΤΑ Α’ και Β’ βαθμού, της Ιεράς Κοινότητας Αγίου 

Όρους καθώς και των νομικών προσώπων της παρ. 4 του άρθρου 1 του ν. 590/1977, για τη δημιουργία 

ενός Εθνικού Δικτύου Μονοπατιών, Διαδρομών Πεζοπορίας και Ποδηλασίας με i) τη δημιουργία, ii) την 

αναβάθμιση, iii) τη συμμόρφωση πλήρωσης κοινών κριτηρίων και iv) την ενοποίηση των υφιστάμενων 

τοπικών δικτύων, συμπεριλαμβανομένης της δημιουργίας και βελτίωσης των χώρων αναψυχής.  

Η Δράση έχει ενταχθεί στο Σχέδιο «Ελλάδα 2.0», όπως εγκρίθηκε προς χρηματοδότηση από το 

Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Η χρηματοδότηση των επιλεχθεισών προτάσεων θα γίνει με 

πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΣΑΤΑ 075, Κωδικός ΠΔΕ 2023ΤΑ07500000). Η ολοκλήρωση 

των προτεινόμενων έργων θα πρέπει να συντελεστεί έως την ημερομηνία: 31/12/2025. 

Ο Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α. ως Φορέας Υλοποίησης του Έργου «SUB1a. Δημιουργία εθνικού δικτύου μονοπατιών και 

διαδρομών πεζοπορίας» είναι υπεύθυνος για την ορθή υλοποίηση, διαχείριση, συντονισμό του έργου. 

Το έργο «Δημιουργία εθνικού δικτύου μονοπατιών και διαδρομών πεζοπορίας» θα εντοπίσει, θα 

χαρτογραφήσει και θα αναδείξει διαδρομές κατάλληλες για πεζοπορία και ποδηλασία λαμβάνοντας 

υπόψη το ήδη υπάρχον δίκτυο μονοπατιών και διαδρομών. Νέες και υπάρχουσες διαδρομές και 
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μονοπάτια θα συνδεθούν για να σχηματίσουν ένα ενοποιημένο Εθνικό Δίκτυο. Επιπλέον, οι χώροι 

ενδιάμεσης στάσης (χώροι αναψυχής) θα κατασκευαστούν με φιλικά προς το περιβάλλον υλικά. 

Στο πλαίσιο της πρόσκλησης, προβλέπεται η χρηματοδότηση δράσεων που εμπίπτουν στις 

παρακάτω κατηγορίες: i) Τη δημιουργία νέων μονοπατιών, διαδρομών πεζοπορίας και ποδηλασίας, ii) 

Τον εμπλουτισμό και αναβάθμιση του υφιστάμενου δικτύου μονοπατιών, διαδρομών πεζοπορίας και 

ποδηλασίας, των υπό ένταξη περιοχών iii) Τη δημιουργία και βελτίωση των χώρων αναψυχής, σε 

επιλεγμένα σημεία του δικτύου μονοπατιών των υπό ένταξη περιοχών.  

Σε ένα γενικότερο πλαίσιο, τα Εθνικά Δίκτυα Μονοπατιών είναι δίκτυα διαδρομών μέσων 

αποστάσεων που στην πλειονότητά τους αναπτύσσονται ξεκινώντας από τα διεθνή δίκτυα και 

διακλαδώνονται προς διάφορες κατευθύνσεις και περιοχές. Καλύπτουν ευρύτερες γεωγραφικές 

περιοχές εντός της κάθε χώρας, ανάλογα με το φυσικό περιβάλλον και τη γεωγραφική κατανομή τόπων 

ειδικού ενδιαφέροντος.  

Κατά την έρευνα και το σχεδιασμό ενός Εθνικού Δικτύου Μονοπατιών, λαμβάνονται σοβαρά 

υπόψη συγκεκριμένες κατευθύνσεις, αφ' ενός ως προς τα προσδοκώμενα οφέλη, αλλά πάντοτε με 

γνώμονα όχι μόνο τη διατήρηση της βιοποικιλότητας και το μικρότερο δυνατό οικολογικό αποτύπωμα 

από τις προτεινόμενες επεμβάσεις, αλλά και την ανάδειξη του φυσικού, πολιτιστικού, θρησκευτικού και 

ιστορικού πλούτου των περιοχών όπου πρόκειται να λάβουν χώρα. Οι κυριότερες από αυτές τις 

κατευθύνσεις είναι οι κάτωθι: 

 Η συμβολή τους στη διατήρηση, προστασία και ανάδειξη της υπαίθρου, της πολιτισμικής 

κληρονομιάς και παράδοσης. 

 Η συμβολή τους στην αποτελεσματικότερη προστασία και διαχείριση περιοχών εξαιρετικού φυσικού 

κάλλους και ευαίσθητων οικοσυστημάτων, υπό τους όρους και περιορισμούς της αειφορίας. 

 Η συμβολή τους ως μέσο ανάπτυξης περιβαλλοντικής και πολιτιστικής ευαισθησίας και οικολογικής 

συνείδησης και επαφής/συμφιλίωσης με τη φύση, μάθησης, παράδοσης και ιστορίας. 

 Η διασύνδεση τόπων ειδικού ενδιαφέροντος και φυσικών, ιστορικών, πολιτιστικών ή άλλα μνημείων 

και αξιοθέατων. 

 Η εκτιμώμενη συνδρομή τους στην ευημερία και ανάπτυξη τοπικών κοινωνιών και οικονομιών, με τη 

προσφορά πρόσθετων εσόδων, τη δημιουργία απασχόλησης, και την ενίσχυση της παραγωγής 

τοπικών προϊόντων. 

 Η προσφορά σημαντικών ευκαιριών και δυνατοτήτων για εκπαίδευση και εκμάθηση. 

 Η υποβοήθηση του σχεδιασμού πρόληψης και αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών (πλημμύρες, 

πυρκαγιές κ.λπ.). 

 Ως προς την οικονομική τους διάσταση, τα δίκτυα μονοπατιών, είτε βρίσκονται στο στάδιο 

υλοποίησης είτε στο στάδιο λειτουργίας, απαιτούν πόρους για το σχεδιασμό και τη δημιουργία τους 

σε πρώτη φάση και σε δεύτερη φάση για τη συντήρηση και διαχείρισή τους. 

 

Ο σχεδιασμός ενός δικτύου μονοπατιών, πέραν των γενικών κατευθύνσεων που πρέπει να στοχεύει, 

διέπεται και από βασικές θεμελιώδεις αρχές, η τήρηση και ο σεβασμός των οποίων δύναται να 

εξασφαλίσει σε πολύ μεγάλο βαθμό την επιτυχία αλλά και τη βιωσιμότητα του εγχειρήματος. Οι 

θεμελιώδεις αρχές που πρέπει να διέπουν το σχεδιασμό δικτύων μονοπατιών είναι οι κάτωθι: 

I. Το φυσικό περιβάλλον επί του οποίου αναπτύσσεται το μονοπάτι, η φέρουσα ικανότητά του και το 

επίπεδο LAC (Limits of Acceptable Change). 

II. Η διαχείριση των επισκεπτών και οι υποδομές ή υπηρεσίες που θα πρέπει να υποστηρίζουν την 

διακίνηση τους, χωρίς παράλληλα να επιβαρύνουν το χώρο, ήτοι η φέρουσα ικανότητα τουρισμού 

(καταλύματα, αν πρέπει να υπάρχουν, χώροι αναψυχής, τουαλέτες, άλλες εμπορικές χρήσεις). 
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III. Η δυνατότητα εξυπηρέτησης του συνόλου του προσβάσιμου τουρισμού, ανεξαρτήτως ηλικίας και 

συμπεριλαμβανομένων των ατόμων με ειδικές ανάγκες. 

IV. Η διαμόρφωση διακριτού χαρακτήρα σκοπού και χρήσης του μονοπατιού, δηλαδή, η θεματική του 

διάσταση (φυσικό κάλλος, πολιτιστικό, ιστορικό, θρησκευτικό ή άλλο ενδιαφέρον, αναψυχή, 

παραδοσιακές δραστηριότητες κ.ο.κ.). 

V. Ο προσδιορισμός του κοινού χρηστών στο οποίο απευθύνεται και η διερεύνηση τρόπων 

μεμονωμένης ή συνδυαζόμενης προσέγγισής τους (marketingplan). 

VI. H παραγωγή άμεσης ή έμμεσης δημοσιότητας σε ΜΜΕ, οδηγούς και άλλες μορφές έντυπης και 

ηλεκτρονικής ενημέρωσης. 

VII. Η εξασφάλιση της τήρησης των κανόνων της αρχής της ασφάλειας στον τουρισμό. 

VIII. Η αρχή της ποιότητας και του υψηλού επιπέδου των υποδομών και των παρεχόμενων υπηρεσιών. 

IX. Η αρχή της συνεργασίας των οικονομικών δραστηριοτήτων. 

  

Σύμφωνα με τις απαιτήσεις της Πρόσκλησης του ΟΦΥΠΕΚΑ όπως ισχύει, οι προτάσεις των δικαιούχων 

πρέπει να περιέχουν τα εξής:  

1. Αίτηση υπαγωγής στο έργο «SUB1a. Δημιουργία εθνικού δικτύου μονοπατιών και διαδρομών 

πεζοπορίας» (Κωδικός ΟΠΣ ΤΑ: 5190260) που χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας, υπογεγραμμένη από τον νόμιμο εκπρόσωπο του ωφελούμενου. 

2. Απόφαση Συλλογικού Οργάνου εφόσον αυτό υφίσταται ή αρμόδιου οργάνου για την αίτηση 

υπαγωγής στο ως άνω έργο του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 

3. Στοιχεία που τεκμηριώνουν την αρμοδιότητα του νόμιμου εκπροσώπου και την συγκρότηση του 

Συλλογικού Οργάνου Διοίκησης. 

4. Τεκμηρίωση ιδιοκτησιακού καθεστώτος με εδαφικές λωρίδες που καταλαμβάνει το μονοπάτι. 

5. Στοιχεία που τεκμηριώνουν ότι ο ωφελούμενος που υποβάλλει την πρόταση έχει την αρμοδιότητα 

εκτέλεσης του έργου: 1) Κανονιστικό πλαίσιο ορισμού του ωφελούμενου ως αρμόδιου για την 

υλοποίηση του έργου, όπως: νομιμοποιητικά έγγραφα, 2) Αποφάσεις συλλογικών οργάνων του 

ωφελούμενου ή άλλων αρμόδιων οργάνων, όπου αυτό προβλέπεται από τη σχετική νομοθεσία». 

6. Στοιχεία επικοινωνίας του υπεύθυνου για την υλοποίηση του έργου. 

7. Τεκμηρίωση Διοικητικής Ικανότητας, Επιχειρησιακής Ικανότητας και Χρηματοοικονομικής Ικανότητας. 

8. Αναφορά στην τεχνική υπηρεσία που θα αναλάβει την υλοποίηση του έργου/ προμήθειας/ μελέτης ή 

υπηρεσίας καθώς και σχετικές αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων για την εκχώρηση 

καθηκόντων από τον ωφελούμενο στην εκάστοτε αρμόδια υπηρεσία για την υλοποίηση του έργου. 

Σημειώνεται ότι σύμφωνα με την παράγραφο 1 του άρθρου 19 της ΚΥΑ 22766/9-4-2020 (Β’ 1386), οι 

δυνητικοί ωφελούμενοι υποχρεούνται προ της υποβολής αιτήματος υπαγωγής, να έχουν 

ενεργοποιήσει τις διατάξεις της παραγράφου 2 του άρθρου 44 του ν. 4412/ 2016 (Α’ 147) ως ισχύει. 

9. Εγκεκριμένες τεχνικές μελέτες, (σχέδια, τεύχη προμετρήσεων, συνοπτικά και αναλυτικά τιμολόγια και 

προϋπολογισμό), τεύχη δημοπράτησης (Σχέδιο ή Εγκεκριμένα Τεύχη). Σε περίπτωση επιλογής της 

κατασκευής με τη μέθοδο της μελέτης-κατασκευής απόφαση του αρμόδιου Τεχνικού Συμβουλίου. 

10. Εγκρίσεις και αδειοδοτήσεις που πιστοποιούν την πληρότητα, καθώς και την ωριμότητα του φακέλου 

της πρότασης προς δημοπράτηση, εφόσον υφίστανται: 

- Αντίγραφο γνωμοδότησης δασικής υπηρεσίας. 

- Αντίγραφο γνωμοδότησης της αρχαιολογικής υπηρεσίας εφόσον απαιτείται. 

11. Αναλυτική τεκμηρίωση του αιτούμενου προϋπολογισμού για τις προμήθειες. 

12. Τεκμηρίωση προεκτίμησης κόστους από τους αρμόδιους Οργανισμούς Κοινής Ωφέλειας σε 

περίπτωση που απαιτούνται δαπάνες μετατόπισης δικτύων κοινής ωφέλειας. 
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13. Έγγραφο της αρμόδιας υπηρεσίας του Υπουργείου Πολιτισμού (που πρέπει να περιλαμβάνει 

ανάλυση του αιτούμενου προϋπολογισμού ανά κατηγορία δαπανών, πλήθος και ειδικότητες 

προσωπικού, προμήθεια εξοπλισμού, χρονοδιάγραμμα εργασιών σύμφωνα και με το κυρίως υποέργο 

κ.λ.π. σε περίπτωση που απαιτούνται δαπάνες αρχαιολογικών ερευνών και εργασιών. 

14. Έγγραφο με το οποίο να τεκμηριώνεται η σκοπιμότητα / αναγκαιότητα της πρότασης. 

15. Ανάλυση εξόδων - εσόδων (όπου απαιτείται). 

16. Τεχνικό Δελτίο Διοικητικής Επάρκειας. 

17. Οικονομοτεχνική μελέτη και χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του έργου με ανώτατο χρονικό όριο 

ολοκλήρωσης των εργασιών 30/9/2025 και αποπληρωμής 31/12/2025. 

18. Δήλωση των δυνητικών ωφελούμενων για πιθανή συνέργεια/συμπληρωματικότητα/επέκταση του 

προς ένταξη έργου με άλλα έργα που εντάχθηκαν σε άλλα παρόμοια ευρωπαϊκά προγράμματα και 

ποια. Τεκμηρίωση της διακριτότητας του φυσικού αντικειμένου της πρότασης από άλλα παρόμοια 

έργα που εντάχθηκαν σε άλλα ευρωπαϊκά προγράμματα, προκειμένου να διασφαλιστεί η αποφυγή 

διπλής χρηματοδότησης. 

19. Λίστα ελέγχου κρατικών ενισχύσεων (επισυνάπτεται στο Παράρτημα ΙΙ) σύμφωνα με τα οριζόμενα 

στην Ανακοίνωση της Επιτροπής σχετικά με την έννοια της κρατικής ενίσχυσης όπως αναφέρεται στο 

άρθρο 107 παράγραφος 1 της Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης (2016/C 262/01). 

20. Δικαστική απόφαση αναγκαστικής απαλλοτρίωσης σε περίπτωση απαλλοτριώσεων. 

21. Για τα έργα που υλοποιούνται με χρηματοδότηση από το Πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» ή το Εθνικό 

Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων ή με ίδιους Πόρους του ωφελούμενου, θα πρέπει επιπρόσθετα 

να υποβληθούν τα κάτωθι δικαιολογητικά: 

α. Η απόφαση ένταξης του έργου στο ΠΔΕ. 

β. Τα τεύχη δημοπράτησης, εφόσον το έργο/ υποέργα έχουν δημοπρατηθεί 

γ. Οι Συμβάσεις των Έργων/ υποέργων, και οι τροποποιήσεις αυτών, εφόσον υφίστανται νομικές 

δεσμεύσεις (Συμβάσεις). 

δ. Χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των έργων/υποέργων. 

ε. Βεβαίωση του επιβλέποντα μηχανικού για τα έργα που έχουν ολοκληρωθεί ή είναι στο στάδιο 

υλοποίησης. 

στ. Πίνακας πληρωμών προς τους αναδόχους και οφειλόμενα ποσά για συμβατικές υποχρεώσεις που 

έχουν ολοκληρωθεί. 

22. Ενιαία Τεχνική Έκθεση της οποίας τα επιμέρους κεφάλαια θα αντιστοιχούν σε κάθε ένα από τα 

κριτήρια που ακολουθούν και θα τεκμηριώνουν την πλήρωση εκάστου κριτηρίου του κεφαλαίου 7 

της παρούσης. 

23. Υπεύθυνη δήλωση του αρμόδιου οργάνου με την οποία δηλώνει υπευθύνως ότι η πρότασή του και 

το περιεχόμενο αυτής είναι αληθής και ακριβής και δεν αποτελεί προϊόν απάτης, κατά την έννοια του 

άρθρου 1 της σύμβασης σχετικά με την προστασία των οικονομικών συμφερόντων των Ευρωπαϊκών 

Κοινοτήτων (ΕΕ C 316 της 27.11.1995, σ. 48), η οποία κυρώθηκε με το ν. 2803/2000 (Α΄ 48) ούτε 

σύμφωνα με την ισχύουσα εθνική νομοθεσία. 

 

Κάθε πρόταση θα πρέπει απαραίτητα να συνοδεύεται από ενιαία τεχνική έκθεση, της οποίας τα 

επιμέρους κεφάλαια θα αντιστοιχούν σε κάθε ένα από τα κριτήρια που ακολουθούν. Η Τεχνική Έκθεση, 

συνταγμένη από επιστήμονες σχετικής ειδικότητας, δεν θα πρέπει να ξεπερνά τις εκατό πενήντα (150) 

σελ. (συμπ. φωτό), γραμματοσειράς Arial μεγ. 11.». Τα επιμέρους κεφάλαια της τεχνικής έκθεσης, θα 

τεκμηριώνουν την πλήρωση εκάστου κριτηρίου αξιολόγησης. 
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Τα κριτήρια βαθμολόγησης και υπαγωγής των προτάσεων των ΟΤΑ Α’ και Β’ βαθμού της Χώρας, 

της Ιεράς Κοινότητας Αγίου Όρους καθώς και των νομικών προσώπων της παρ. 4 του άρθρου 1 του ν. 

590/1977, στο έργο «SUB1a. Δημιουργία εθνικού δικτύου μονοπατιών και διαδρομών πεζοπορίας» του 

Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, για τις δράσεις που περιγράφηκαν είναι τα κατωτέρω: 

A/Α 
Κριτη-
ρίου 

Περιγραφή Κριτηρίου Πλήρωση Κριτηρίου 

1ο 

Η περιοχή χωρικής 
αρμοδιότητας των 
ωφελούμενων να διαθέτει 
εντός των διοικητικών ορίων 
της Προστατευόμενες 
Περιοχές ενταγμένες στο 
Ευρωπαϊκό Οικολογικό 
Δίκτυο NATURA 2000 

Συνημμένα στην πρόταση θα περιλαμβάνεται χάρτης κατάλληλης 
κλίμακας (1:5000, 1:10.000, 1:20.000 ή/και μικρότερη) και υποβάθρου 
της επιλογής του ωφελουμένου, εξαρτημένος από το Εθνικό Σύστημα 
Συντεταγμένων ΕΓΣΑ ’87, στον οποίο θα απεικονίζεται το προτεινόμενο 
υπό δημιουργία και ένταξη τοπικό δίκτυο μονοπατιών και 
ποδηλατοδρόμων (υφιστάμενο ή/και υπό κατασκευή), σε σχέση με τη 
Προστατευόμενη Περιοχή του δικτύου NATURA 2000, ήτοι οι 
οριζοντιογραφίες των διαδρομών και το πολύγωνο της περιοχής 
NATURA 2000. 

2ο 

Η πρόταση να αποδεικνύει 
πολύ καλή γνώση του 
φυσικού περιβάλλοντος της 
περιοχής παρέμβασης 

Ανάλυση:  

 λοιπών σημαντικών περιοχών ειδικής προστασίας που τυχόν 
χωροθετούνται εντός της περιοχής, όπως Περιοχές Natura 2000, 
Εθνικά ή/και Περιφερειακά Πάρκα, Καταφύγια Άγριας Ζωής, 
Προστατευόμενα Τοπία, Τοπία Ιδιαίτερου Φυσικού Κάλους, 
Γεωπάρκα, Γεώτοποι, Προστατευόμενοι Φυσικοί Σχηματισμοί, 
Αισθητικά Δάση 

 του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου εφόσον υπάρχει (Π.Δ., Κ.Υ.Α. Ειδικό 
Διαχειριστικό Σχέδιο, Ειδική Περιβαλλοντική Μελέτη, Κανονισμός 
Λειτουργίας). 

 των θεσμοθετημένων επιτρεπόμενων χρήσεων γης, εφόσον 
υπάρχουν. 

3ο 

Η πρόταση να έχει 
καταγεγραμμένα τα σημεία 
ειδικού ενδιαφέροντος και 
φυσικών, ιστορικών, 
πολιτιστικών, θρησκευτικών ή 
άλλων μνημείων και 
αξιοθεάτων, που επιθυμεί ο 
ωφελούμενος να προβάλλει 
και αναδείξει 

Παρουσίαση όλων των ανωτέρω σημείων ειδικού ενδιαφέροντος των 
διαδρομών που απαρτίζουν τα τοπικά δίκτυα, και αξίζει να επισκεφτεί ο 
επισκέπτης/πεζοπόρος. 
Αναπόσπαστό μέρος της Τεχνικής Εκθέσεως θα αποτελούν 
αποσπάσματα χάρτη κατάλληλης κλίμακας και υποβάθρου της επιλογής 
του υποβάλλοντα ΟΤΑ, εξαρτημένου από το Εθνικό Σύστημα 
Συντεταγμένων ΕΓΣΑ ’87, για κάθε μια από τις υφιστάμενες ή/και υπό 
κατασκευή διαδρομές του υπό ένταξη τοπικού δικτύου, στα οποία θα 
απεικονίζονται όλα τα σημεία ειδικού ενδιαφέροντος που περιλαμβάνει. 

4ο 

Η πρόταση να συνοδεύεται 
από Επιστολή Υποστήριξης 
(Letter of Support) δημόσιων 
φορέων ή/και εθελοντικών 
οργανώσεων για την 
εξασφάλιση της στήριξης του 
έργου και την τεκμηρίωση της 
βιωσιμότητάς του σε βάθος 
χρόνου 

Συνημμένα στην πρόταση θα περιλαμβάνεται μία ή/και περισσότερες 
Επιστολές Υποστήριξης από τους ανωτέρω, η οποία θα περιγράφει: 

 τον τρόπο με τον οποίο πρόκειται να υποστηρίξουν το έργο 

 την αναγκαιότητα εξασφάλισης της βιωσιμότητας του έργου και τη 
συνέχισή του σε βάθος χρόνου 

 την εξασφάλιση πόρων και κεφαλαίων για τη συντήρηση, βελτίωση 
και επέκταση των υποδομών του Δικτύου 

 την εξασφάλιση της ευαισθητοποίησης και της συμμετοχής της 
τοπικής κοινωνίας. 

5ο 

Το προτεινόμενο δίκτυο των 
μονοπατιών θα πρέπει να 
διαθέτει διαδρομές που 
εντάσσονται σε κάποιο από 
τα παρακάτω πέντε (5) είδη 
διαδρομών 

Παρουσίαση της κατάταξης των πεζοπορικών και ποδηλατικών 
διαδρομών του υπό ένταξη τοπικού δικτύου, ανά είδος 
ορειβατικών/πεζοπορικών διαδρομών εκ των ανωτέρω πέντε (5), με 
σχετική τεκμηρίωση. 
Η υποχρέωση κατάταξης και τεκμηρίωσης αφορά και στις προτεινόμενες 
υπό κατασκευή/διαμόρφωση πεζοπορικές και ποδηλατικές διαδρομές. 
Κάθε διαδρομή δύναται να κατατάσσεται και σε περισσότερα του ενός, 
από τα παραπάνω είδη διαδρομών. 
Σημειώνεται ότι επί ποινή αποκλεισμού και προς εξυπηρέτηση της 
επίτευξης του σκοπού της σταδιακής δημιουργίας ενός πολυποίκιλου 
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δικτύου διαδρομών και της προέλκυσης επισκεπτών διαφορετικής 
προέλευσης και κατηγορίας, η κάθε μια διαδρομή των υπό ένταξη 
τοπικών δικτύων, πρέπει να εντάσσεται σε τουλάχιστον ένα (1) εκ των 
ανωτέρω πέντε ειδών. 

6ο 

Δημιουργία τοπικού δικτύου 
ή αναβάθμιση υφιστάμενου 
δικτύου μονοπατιών, 
ποδηλατοδρόμων και χώρων 
αναψυχής, σε νησιωτικές, 
ορεινές, μεσαίες ηπειρωτικές 
και παραμεθόριες περιοχές 

Σύντομη παρουσίαση της νησιώτικης/ορεινής/παραμεθόριας περιοχής 
και των ιδιαιτεροτήτων της (αξιοθέατα, μνημεία, φυσικοί σχηματισμοί, 
παραδοσιακοί οικισμοί κλπ.) 

 αδρομερής οικονομοτεχνική ανάλυση από την οποία να προκύπτει η 
εξάρτηση από συγκεκριμένη πηγή εισοδήματος και η αναγκαιότητα 
μεταστροφής σε άλλες μορφές επαγγελματικής ενασχόλησης και 
οικονομικής ανάπτυξης, και δη του εναλλακτικού τουρισμού. 

 Σχέδιο Τουριστικής Ανάπτυξης της περιοχής σε σχέση με τη 
προσέλκυση επισκεπτών διαφόρων μορφών τουρισμού, ανάλογα με 
τα ειδικότερα σημεία ενδιαφέροντος και τον χαρακτήρα της περιοχής. 

 Σχέδιο προώθησης, προβολής και διάχυσης του ανωτέρω Σχεδίου 
μέσω συγκεκριμένων τουριστικών καναλιών, μέσων κοινωνικής 
δικτύωσης κλπ. 

7ο 
Δημιουργία δικτύων σε 
πυρόπληκτες περιοχές 

Στην προσπάθεια ανάκαμψης και βοήθειας περιοχών που έχουν πληγεί, 
επενδύοντας σε αυτές, περιοχές που έχουν κηρυχθεί τουλάχιστον μια 
φορά την τελευταία εξαετία σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης κατά τη 
διάρκεια δασικών πυρκαγιών θα πριμοδοτηθούν, με δεδομένο τα όσα 
ορίζονται στην παρ. 2 του αρ. 
56 του ν.998/1979 με δεδομένο ότι η χάραξη, διάνοιξη και συντήρηση 
μονοπατιών αποτελεί επιτρεπτέεα επέμβαση σε δάση, δασικές εκτάσεις 
και χορτολιβαδικές εκτάσεις. Ο ίδιος νόμος στην παρ.1 του αρ. 46 
προβλέπει ποιες από τις επετρεπτές επεμβάσεις σε δάση, δασικές 
εκτάσεις και χορτολιβαδικές εκτάσεις δύναται να πραγματοποιηθούν 
εφόσον οι εν λόγω εκτάσεις έχουν κηρυχθεί αναδασωτέες. Η χάραξη, 
διάνοιξη και συντήρηση μονοπατιών δεν περιλαμβάνεται στην παρ. 1 
του αρ. 46 του ν.998/1979, συνεπώς η επέμβαση αυτή δεν είναι 
επιτρεπτή σε αναδασωτέες εκτάσεις. 

8ο 

Ολοκληρωμένο πλάνο 
προβολής του δικτύου των 
μονοπατιών και των 
σχετιζόμενων με αυτό 
περιοχών και 
δραστηριοτήτων 

Στην Τεχνική Έκθεση συμπεριλαμβάνεται ολοκληρωμένο πλάνο 
προβολής του τοπικού δικτύου, των υποδομών του, των παρεχόμενων 
δραστηριοτήτων , της προσβασιμότητας σε άτομα με αναπηρίες, και 
γενικότερα την άντληση πόρων από το φυσικό περιβάλλον, με γνώμονα 
πάντοτε το σεβασμό και τη προστασία του, αλλά και τη διατήρηση της 
βιωσιμότητάς του. 
Ενδεικτικοί τομείς προβολής και συγκέντρωσης του ενδιαφέροντος της 
τοπικής κοινωνίας , δύνανται να είναι: 

 Σχεδιασμός και υλοποίηση καμπάνιας μέσω τοπικών Μέσων Μαζικής 
Επικοινωνίας 

 Σχεδιασμός και υλοποίηση καμπάνιας μέσω τοπικών Μέσων 
Κοινωνικής Δικτύωσης 

 Σχεδιασμός και αναπαραγωγή εντύπων και χαρτών 

 Κατασκευή καινούργιας ιστοσελίδας ή portal σε υφιστάμενη 

 Δημιουργία brand name ή/και Σημάτων Οικολογικής Ποιότητας 
τοπικής ισχύος 

 Δημιουργία εναέριων και επίγειων βίντεο-προβολών, συμβατικών και 
τρισδιάστατων. 

9ο 

Η Διοικητική επιχειρησιακή 
και λειτουργική ικανότητα 
του ωφελούμενου 
υλοποίησης της πρότασης 

Προσκομίζεται κατάλογος όλων των έργων παρόμοιας φύσης που έχει 
πραγματοποιήσει ή πρόκειται να πραγματοποιήσει ο ωφελούμενος, είτε 
πρόκειται για ολοκληρωμένα/παραληφθέντα έργα, είτε υπό κατασκευή 
ή/και υπό δημοπράτηση, η χρονολογία έναρξης και περάτωσης των 
εργασιών, καθώς και ο προϋπολογισμός αυτών, προκειμένου να 
αξιολογηθούν η εμπειρία και η αποτελεσματικότητά του. 
Επίσης, σε άλλο πίνακα προσκομίζεται συνημμένα στην πρόταση, 
κατάλογος των Μελετών/Σχεδίων/Πλάνων προώθησης και προβολής 
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αξιοσημείωτων στοιχείων της περιοχής, προκειμένου να αξιολογηθούν η 
εμπειρία και η αποτελεσματικότητα του ωφελούμενου στον τομέα της 
διαφήμισης. 

10ο 
Πρόσθετη οικονομική αξία 
μονοπατιού στην τοπική 
οικονομία 

Προσκομίζεται έκθεση στην οποία θα αναγράφεται πιθανώς υφιστάμενο 
δίκτυο μονοπατιών, και η σημερινή επισκεψιμότητα του τόπου σε σχέση 
με το αποτέλεσμα που προβλέπεται να φέρει η επένδυση στην 
προτεινόμενη πράξη. 

11ο 

Ρεαλιστικότητα του 
χρονοδιαγράμματος και του 
προϋπολογισμού της 
πρότασης, καθώς και η 
αποτελεσματικότητά της 

Προσκομίζεται έκθεση στην οποία θα αναγράφεται το πλήρες 
χρονοδιάγραμμα της πρότασης με κατανομή του προϋπολογισμού ανά 
κατηγορία δαπανών. Επιπρόσθετα, σχέδιο αποκλίσεων με εναλλακτικές 
λύσεις (contingencyplan). 

Το θεσμικό πλαίσιο το οποίο ρυθμίζει το σχεδιασμό και υλοποίηση τέτοιων παρεμβάσεων είναι 

η Υπουργική Απόφαση Αριθ. 151344/165/2017 (ΦΕΚ 206/Β/30-1-2017) «Καθορισμός τεχνικών 

προδιαγραφών χάραξης, σήμανσης, διάνοιξης και συντήρησης των ορειβατικών πεζοπορικών 

μονοπατιών», όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει. Σύμφωνα με την ανωτέρω ΥΑ (άρθρ. 2) «Τα ορειβατικά 

πεζοπορικά μονοπάτια εξυπηρετούν τη δασική αναψυχή, τον ορεινό τουρισμό και οικοτουρισμο καθώς και την 

προσέγγιση δύσβατων περιοχών ή σημείων στην ύπαιθρο, παραδοσιακών οικισμών και ταυτόχρονα συμβάλουν 

στην προβολή της φυσικής και πολιτιστικής κληρονομιάς και στην ευαισθητοποίηση των πολιτών για την καλύτερη 

προστασία τους. Εκτός από ορεινές, ημιορεινές και πεδινές περιοχές μπορούν να διασχίζουν, παραλίμνια, 

παραθαλάσσια και παραποτάμια φυσικά τοπία καθώς και να διασχίζουν προστατευόμενες περιοχές ή και κάθε 

τύπο οικοτόπου πλην όσων είναι ευαίσθητοι και πιθανώς επικίνδυνοι για τους περιπατητές (π.χ. ενεργοί τυρφώνες) 

ή φιλοξενούν ευαίσθητα είδη χλωρίδας και πανίδας (π.χ. σπήλαια με χειρόπτερα/νυχτερίδες σε φάση διαχείμασης, 

ξεκούρασης ή θηλασμού)».  

Η αρμοδιότητα των ΟΤΑ Α’ βαθμού στη κατασκευή και συντήρηση μονοπατιών ορειβατικών και 

πεζοπορίας ιδρύεται στο άρθρο 13 της ανωτέρω ΥΑ, όπου αναφέρεται ότι: «Δικαιούχοι κατασκευής και 

συντήρησης ορειβατικών πεζοπορικών μονοπατιών» σύμφωνα με την παρ.1 περ.β «β) Εκτός από τη δασική 

υπηρεσία, δικαιούχοι για την κατασκευή και συντήρηση ορειβατικών πεζοπορικών μονοπατιών δύναται να είναι οι 

Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α΄ και β΄ βαθμού, οι φορείς διαχείρισης προστατευομένων περιοχών 

καθώς και τα σωματεία ορειβατών, πεζοπόρων και αναρριχητών, φιλοπεριβαλλοντικοί, κυνηγετικοί και 

ποδηλατικοί σύλλογοι ή / και σωματεία, η Ελληνική Ομοσπονδία Ορειβασίας Αναρρίχησης (Ε.Ο.O.A.), οι Κοινωνικές 

Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις Συλλογικού και Παραγωγικού Σκοπού (ΚΟΙΝ.ΣΕΠ.) και η αρμόδια υπηρεσία του 

Υπουργείου Τουρισμού μετά από έγκριση δασικής μελέτης που ακολουθεί το διάγραμμα ύλης του Παραρτήματος Ι 

της παρούσας». 

Ο Δήμος Σπάρτης προτίθεται να υποβάλει πρόταση στην ανωτέρω Πρόσκληση, καθώς το 

περιεχόμενο αυτής συνάδει σε πολύ μεγάλο βαθμό με τα ανωτέρω στοιχεία, με δεδομένα ότι ο Δήμος: 

 Έχει έντονο ορεινό ανάγλυφο και πολλές Τοπικές Κοινότητές του είναι χαρακτηρισμένες ως ορεινές, 

σύμφωνα με τη σχετική Οδηγία του Συμβουλίου των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων (85/148/ΕΟΚ). 

 Έχει στη χωρική του αρμοδιότητά του τρεις ζώνες οι οποίες ανήκουν στο ευρωπαϊκό δίκτυο Natura 

2000, τοπίο φυσικού κάλλους (Περιοχή Ταϋγέτου), ένα μνημείο πολιτιστικής κληρονομιάς UNESCO, ένα 

Απάτητο Βουνό, και πλήθος άλλων προστατευτέων υλικών και άυλων πολιτιστικών αγαθών. 

 Κατέχει μεγάλο τμήμα της διαδρομής του Διευρωπαϊκού μονοπατιού Ε4 και του εθνικού μονοπατιού 

Ο32. 

 Έχει εδραιωμένη στρατηγική, σύμφωνα με την οποία μέρος του Επιχειρησιακού – Αναπτυξιακού του 

Σχεδιασμού να προσβλέπει στην τουριστική ανάπτυξη του Δήμου, και ειδικότερα έχει Στρατηγική 

Τουριστικού Marketing σύμφωνα με την οποία ο φυσιολατρικός ή υπαίθριος τουρισμός, αποτελεί ένα 

αναπτυσσόμενο και διακριτό τουριστικό προϊόν του Δήμου. 

Εκτιμάται -σε πολύ γενικές γραμμές- ότι το συνολικό μήκος των μονοπατιών στην περιοχή του 

Δήμου Σπάρτης, για τα οποία θα υποβληθεί πρόταση αναβάθμισης ανέρχεται σε 250 km. 
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Ο Δήμος Σπάρτης προκειμένου να υποβάλλει πρόταση στο πλαίσιο της ανωτέρω Πρόσκλησης, 

επιβάλλεται να προβεί στην ανάθεση παροχής εξειδικευμένων συμβουλευτικών υπηρεσιών από 

επιστήμονες σχετικής ειδικότητας, με σκοπό τη σύνθεση μιας πρότασης η οποία θα πληρεί τις ανωτέρω 

προδιαγραφές και θα εξυπηρετεί τον υφιστάμενο αναπτυξιακό του σχεδιασμό. Στην περίπτωση 

οριστικής ένταξης της πρότασης από τον ΟΦΥΠΕΚΑ, απαιτείται επίσης η παροχή εξειδικευμένων 

συμβουλευτικών υπηρεσιών για την παρακολούθηση και την υποστήριξη στην ορθή και απρόσκοπτη 

υλοποίηση των δράσεων που θα περιλαμβάνει το ενταγμένο έργο (Πράξη) του Δήμου Σπάρτης. 

Οι εν λόγω υπηρεσίες, εξυπηρετούν τους ανωτέρω στόχους για τη σύνθεση μιας κατάλληλης και 

πλήρως τεκμηριωμένης πρότασης του Δήμου και εν συνεχεία στην ορθή υλοποίησή της, συμβάλλουν 

στην αποτελεσματικότερη ανταπόκρισή του στην Πρόσκληση, διασφαλίζοντας την ικανότητα 

διεκδίκησης χρηματοδότησης έργων/δράσεων αναβάθμισης του δικτύου μονοπατιών στα όρια του 

Δήμου, στο πλαίσιο της Πρόσκλησης. 

Στο πλαίσιο αυτό ο Δήμος Σπάρτης προβλέπεται να αναθέσει την υπηρεσία με τίτλο: 

«Συμβουλευτικές υπηρεσίες για την αναβάθμιση του δικτύου μονοπατιών και διαδρομών πεζοπορίας 

στον Δήμο Σπάρτης» σε κατάλληλο σύμβουλο σχετικής ειδικότητας, προκειμένου ο Δήμος να υποβάλλει 

πρόταση χρηματοδότησης για το σχετικό Έργο. Μέσω της σχετικής παροχής υπηρεσιών, ο Δήμος θα 

λάβει εξειδικευμένες συμβουλευτικές υπηρεσίες από εξωτερικό συνεργάτη, που αφορούν στη σύνταξη 

της απαιτητής από την Πρόσκληση Τεχνικής Έκθεσης, στη σύνταξη των απαραίτητων για την υποβολή 

Πρότασης εγγράφων και στην υποστήριξη σύστασης του σχετικού φακέλου, και στην υποστήριξη για 

όποια ενέργεια απαιτείται εκ μέρους του Δήμου για την ωρίμανση, την υποβολή και την αξιολόγηση της 

Πρότασης. Επιπλέον στην περίπτωση οριστικής ένταξης της πρότασης του Δήμου Σπάρτης θα παρέχεται 

εξειδικευμένη υποστήριξη του Δήμου για την παρακολούθηση και την υποστήριξη στην ορθή υλοποίηση 

των δράσεων του ενταγμένου έργου (Πράξης). 

 Η προϋπολογιζόμενη συνολική δαπάνη για την εκτέλεση της υπηρεσίας ανέρχεται σε εικοσιεννέα  

χιλιάδες εννιακόσια ενενήντα πέντε ευρώ και εξήντα λεπτά (29.995,60 €) συμπεριλαμβανομένου του 

Φ.Π.Α. 24%. Η δαπάνη θα βαρύνει τον Κ.Α. 30-6117.005 με τίτλο: «Συμβουλευτικές υπηρεσίες για την 

αναβάθμιση του δικτύου μονοπατιών και διαδρομών πεζοπορίας στον Δήμο Σπάρτης» του 

προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2023 του Δήμου Σπάρτης, στον οποίο έχει εγγραφεί πίστωση 

30.000,00 € για το σκοπό αυτό. 

ΕΤΟΣ 

ΠΙΣΤΩΣΗΣ 

Κ.Α. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΟΣΟ (€) 

2023 30-6117.005 «Συμβουλευτικές υπηρεσίες για την αναβάθμιση του δικτύου 

μονοπατιών και διαδρομών πεζοπορίας στον Δήμο Σπάρτης» 

29.995,60 € 

 

2. Πλαίσιο της παροχής υπηρεσίας -Διαδικασία ανάθεσης 

Η ανάδειξη αναδόχου για την εκτέλεση της δημόσιας σύμβασης υπηρεσίας θα γίνει σύμφωνα 

με τις διατάξεις του Ν. 4412/2016 «Δημόσιες συμβάσεις έργων, προμηθειών και υπηρεσιών 

(προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)» (ΦΕΚ 147/τ.Α΄/8.8.2016), όπως έχει 

τροποποιηθεί και ισχύει.  

 

Διαδικασία -Κριτήρια Ανάθεσης  

Προτεινόμενη διαδικασία ανάθεσης είναι η απευθείας ανάθεση, σύμφωνα με το άρθρο 118 του Ν. 
4412/2016, όπως αντικαταστάθηκε με το άρθρο 50 του Ν. 4782/2021 (ΦΕΚ 36/Α΄/9-3-2021), καθώς η 
εκτιμώμενη αξία της σύμβασης είναι κατώτερη από το όριο των 30.000,00€. 

Κριτήριο κατακύρωσης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά. 
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Σύμφωνα με τον κανονισμό 213/2008 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, περί κοινού λεξιλογίου για τις 

δημόσιες συμβάσεις (CPV) η ανωτέρω υπηρεσία ταξινομείται με αριθμητικούς κωδικούς: 

CPV ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

79411000-8 Υπηρεσίες παροχής συμβουλών σε θέματα γενικής διαχείρισης 

Ειδικότερα η εν λόγω «Δημόσια σύμβαση υπηρεσιών», αφορά γενική υπηρεσία συμβουλευτικού 

χαρακτήρα, η οποία εμπίπτει στις διατάξεις της περ. 9β, της παραγράφου 1, του άρθρου 2 του Ν. 

4412/2016, καθώς έχει ως αντικείμενο το σχεδιασμό, προγραμματισμό και οργάνωση αναπτυξιακής 

δράσης για τη λειτουργία του δημόσιου χώρου, καθώς και σε οριζόντιου χαρακτήρα παρεμβάσεις, την 

υποστήριξη της υλοποίησης τους με τη μεταφορά της απαραίτητης σχετικής τεχνογνωσίας, καθώς και 

την παροχή εξωγενών υπηρεσιών (outsourcing) υλοποίησης των ανωτέρω δράσεων. 

Αντιθέτως, δεν πρόκειται για παροχή μελέτης ή παροχή τεχνικών και λοιπών συναφών επιστημονικών 

υπηρεσιών, καθώς δεν έχει ως αντικείμενο την εκπόνηση μελετών και την παροχή τεχνικών και λοιπών 

συναφών επιστημονικών υπηρεσιών κατά την έννοια των στοιχείων α' και β', αντίστοιχα, της περίπτωσης 

6 της παραγράφου 3, σύμφωνα με το Παράρτημα Ι του Προσαρτήματος Γ', του άρθρου 2 του Ν. 

4412/2016, δηλαδή δεν αφορά μελέτες, οι οποίες (μελέτες) δεν μπορούν να εκπονηθούν από το 

προσωπικό της αναθέτουσας αρχής και η αναθέτουσα αρχή καταφεύγει σε μελετητές εγγεγραμμένους 

στα Μητρώα της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Έργων. 

 

3.  Σκοπός της παροχής υπηρεσίας 

Η παρεχόμενη υπηρεσία θα περιλαμβάνει στο προγενέστερο στάδιο: τη σύνταξη των απαραίτητων για 

την υποβολή Πρότασης εγγράφων και την υποστήριξη σύστασης του σχετικού φακέλου, τη σύνταξη της 

απαιτητής από την Πρόσκληση Τεχνικής Έκθεσης, και την υποστήριξη για όποια ενέργεια απαιτείται εκ 

μέρους του Δήμου για την ωρίμανση, την υποβολή και αξιολόγηση της Πρότασης. Μέσω αυτής ο Δήμος 

Σπάρτης θα συστήσει έγκαιρα και αποτελεσματικά το φάκελο για την υποβολή Πρότασης με όλα τα 

απαιτούμενα στοιχεία, όπως αυτά προσδιορίζονται στην Πρόσκληση του ΟΦΥΠΕΚΑ με κωδικό ΤΑ-01 με 

τίτλο «Δημιουργία εθνικού δικτύου μονοπατιών και διαδρομών πεζοπορίας», όπως έχει τροποποιηθεί 

και ισχύει.  

Στο μεταγενέστερο στάδιο (δηλ. κατά την υλοποίηση της πράξης) και υπό την ρητή προϋπόθεση 

ότι η υποβληθείσα πρόταση του Δήμου Σπάρτης θα έχει προηγουμένως ενταχθεί οριστικά προς 

χρηματοδότηση, η παρεχόμενη συμβουλευτική υπηρεσία περιλαμβάνει την εξειδικευμένη υποστήριξη 

του Δήμου για την παρακολούθηση και την υποστήριξη στην ορθή και απρόσκοπτη υλοποίηση των 

δράσεων του ενταγμένου έργου (Πράξης) για αναβάθμιση του δικτύου μονοπατιών και διαδρομών 

πεζοπορίας στον Δήμο Σπάρτης. 

 

4.  Τεκμηρίωση αναγκαιότητας ανάθεσης της υπηρεσίας σε εξωτερικό συνεργάτη. 

Ο Κώδικας Δήμων και Κοινοτήτων, που κυρώθηκε με το άρθρο πρώτο του Ν. 3463/2006  (ΦΕΚ Α΄ 

114), ορίζει, στο άρθρο 75, ότι: «Ι. Οι δημοτικές και οι Κοινοτικές αρχές διευθύνουν και ρυθμίζουν όλες τις 

τοπικές υποθέσεις, σύμφωνα με τις αρχές της επικουρικότητας και της εγγύτητας, με στόχο την προστασία, την 

ανάπτυξη και τη συνεχή βελτίωση των συμφερόντων και της ποιότητας ζωής της τοπικής κοινωνίας….» και στο 

άρθρο 76, ότι: «1. Οι δημοτικές και Κοινοτικές αρχές ασκούν τις αρμοδιότητές τους, σύμφωνα με τις σχετικές 

διατάξεις των νόμων, των  κανονιστικών διατάξεων της Διοίκησης και των  κανονιστικών  διατάξεων που θεσπίζουν 

οι ίδιες, σύμφωνα με το άρθρο 79. Κατά την άσκηση των ανωτέρω  αρμοδιοτήτων θα πρέπει να λαμβάνουν υπόψη: 
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α. Τις εθνικές, περιφερειακές και ευρωπαϊκές πολιτικές που σχετίζονται με τις αρμοδιότητές τους. β. Την ανάγκη 

συνεργασίας και συντονισμού με άλλες τοπικές ή δημόσιες αρχές και οργανισμούς, οι οποίοι έχουν την 

αρμοδιότητα να δρουν και να διαθέτουν πόρους στην περιφέρειά τους. γ. Τους  διαθέσιμους πόρους για την 

κάλυψη της αρμοδιότητας και την ανάγκη να διασφαλισθεί η επωφελής, η αποτελεσματική χρήση και η ισόρροπη 

κατανομή τους…».  

Εξάλλου, οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης α’ βαθμού, σύμφωνα με το Δημοτικό και 

Κοινοτικό  Κώδικα (Ν. 3463/2006), οργανώνονται με βάση τον Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας τους, 

με τον οποίο καθορίζεται, μεταξύ άλλων, η σύνθεση, η αρμοδιότητα και λειτουργία των διοικητικών, 

οικονομικών και άλλων υπηρεσιών τους και ο αριθμός των θέσεων του υπηρετούντος σε αυτές 

προσωπικού τους, και ασκούν τις αρμοδιότητές τους, σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις των νόμων και 

των κανονιστικών διατάξεων, λαμβάνοντας υπόψη, μεταξύ άλλων, τους διαθέσιμους πόρους για την 

κάλυψη της εκάστοτε αρμοδιότητας, καθώς και την ανάγκη οργάνωσης των παρεχόμενων από αυτούς 

υπηρεσιών κατά τρόπο ώστε να διασφαλίζεται η επάρκεια, η ποιότητα και  η αποτελεσματικότητά τους 

και με στόχο την καλύτερη εξυπηρέτηση των κατοίκων (άρθρο 76 του Ν. 3463/2006). Σύμφωνα, 

περαιτέρω, με την αρχή της οικονομικότητας που επιβάλλει την εκπλήρωση των  σκοπών των ΟΤΑ Α΄ 

βαθμού με την κατά το δυνατόν ελάχιστη επιβάρυνση του προϋπολογισμού τους, δε δύνανται, για την 

εκτέλεση των αρμοδιοτήτων τους, να διαθέτουν νομίμως πιστώσεις για την πληρωμή δαπανών που 

αφορούν στην εκτέλεση εργασιών που ανάγονται στα συνήθη καθήκοντα των υπαλλήλων τους, κατά 

κλάδο, όπως αυτά περιγράφονται στις οικείες οργανικές διατάξεις, αφού αυτό θα είχε ως αποτέλεσμα 

την αδικαιολόγητη οικονομική επιβάρυνση της οικείας υπηρεσίας. 

Κατ’ εξαίρεση, στο βαθμό που αυτό επιβάλλεται από τις αρχές της αναγκαιότητας και της 

αποδοτικότητας, είναι δυνατή η ανάθεση σε τρίτους ιδιώτες, φυσικά ή νομικά πρόσωπα, εργασιών 

ειδικής φύσεως, για την εκτέλεση των οποίων απαιτείται είτε προσωπικό με εξειδικευμένες γνώσεις και 

εμπειρία, που δεν διαθέτει, σε κάθε συγκεκριμένη περίπτωση, το ήδη υπηρετούν προσωπικό, (βλ. 

πράξεις VII Τμ. Ελ.Συν. 298, 197/2014,16/2012, 309, 176, 114, 85/2011), είτε εργασιών που εμπίπτουν 

μεν στα καθήκοντα του υπηρετούντος προσωπικού τους, το οποίο όμως, ενόψει των εκάστοτε 

συγκεκριμένων υφιστάμενων συνθηκών δεν επαρκεί ή αδυνατεί να εκτελέσει, (βλ. πράξεις VII Τμ. 

197/2014, 8/2012, 25/2012, 133/2012), είτε εφ’ όσον αποδεικνύεται ότι, αν και προβλέπεται από τις 

οικείες οργανικές διατάξεις η σύσταση και λειτουργία αρμόδιας για την εκτέλεση των ως άνω εργασιών 

υπηρεσίας, αυτή δεν έχει στελεχωθεί με το προβλεπόμενο προσωπικό άνευ υπαιτιότητας του 

ενδιαφερόμενου Ν.Π.Δ.Δ. (βλ. Ελ.Συν. VII Τμ. πράξ. 3/2004, 81/2006, 3/2008, 54/2008, 179/2011). Η 

αναζήτηση, εξάλλου, εξειδικευμένης στήριξης από εξωτερικούς συμβούλους για την παροχή υπηρεσιών 

προετοιμασίας  Δήμου ενόψει της νέας προγραμματικής περιόδου 2014 – 2020 και την αξιοποίηση των 

χρηματοδοτικών εργαλείων, έχει κριθεί ως νόμιμη (Πράξη 53/2016 Κλιμ. Τμ. 7).  

Σε κάθε περίπτωση, για τη στοιχειοθέτηση των ανωτέρω και ανάθεση σε τρίτους, σύμφωνα με το 

άρθρο 118 παρ. 2 του Ν.4412/2016, όπως ισχύει «η απευθείας ανάθεση διενεργείται από τις αρμόδιες 

υπηρεσίες της αναθέτουσας αρχής, χωρίς να απαιτείται η συγκρότηση συλλογικού οργάνου». 

Περαιτέρω, σύμφωνα με άρθρο 209 παρ.9 του Ν.3463/2006, όπως τροποποιήθηκε από την περίπτ. 38 

της παρ. 1 του άρθρου 377 του Ν.4412/2016 για την απευθείας ανάθεση απαιτείται απόφαση 

Δημάρχου, χωρίς προηγούμενη απόφαση του συμβουλίου, δοθέντος ότι τόσο η διάταξη του άρθρου 93 

παρ. του Ν.3463/2006 όσο και η αντίστοιχη διάταξη του άρθρου 65 παρ. 1 του ν. 3852/2010 εξαιρούν 

ρητώς από τις αρμοδιότητες του Δημοτικού Συμβουλίου εκείνα τα θέματα που ανήκουν εκ του νόμου 

(άρθρο 209 παρ. 9 του Ν.3463/2006) στην αρμοδιότητα άλλου οργάνου. (βλ. Πράξεις Ελ.Συν.Κλιμ.Τμ.7 

225/2015, 26/2013, 140/2013). 

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τις περιπτώσεις 7α και 9 της παρ. 1 του άρθρου 2 του Ν.4412/2016 

όπως τροποποιήθηκαν με το Ν. 4782/2021 και ισχύουν «7α) Ως δημόσιες συμβάσεις μελετών και τεχνικών και 
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λοιπών συναφών επιστημονικών υπηρεσιών νοούνται όλες οι συμβάσεις με αντικείμενο την εκπόνηση μελετών και 

την παροχή τεχνικών και λοιπών συναφών επιστημονικών υπηρεσιών, οι οποίες συνδέονται με την εκτέλεση έργου, 

κατά την έννοια της περ. 7 ή τον χωρικό σχεδιασμό, όταν οι μελέτες δεν εκπονούνται και οι υπηρεσίες δεν 

παρέχονται από το προσωπικό της αναθέτουσας αρχής». Επιπλέον, «9) ως «δημόσιες συμβάσεις υπηρεσιών» και 

ως «συμβάσεις υπηρεσιών» νοούνται οι συμβάσεις που έχουν ως αντικείμενο την παροχή υπηρεσιών που δεν 

εμπίπτουν στην περ. 7α. Στις συμβάσεις υπηρεσιών περιλαμβάνονται και οι συμβάσεις παροχής συμβουλευτικών 

υπηρεσιών που έχουν ως αντικείμενο τον σχεδιασμό, προγραμματισμό, οργάνωση, διαχείριση, παρακολούθηση, 

έλεγχο και αξιολόγηση επιχειρησιακών και αναπτυξιακών προγραμμάτων και δράσεων σε όλους τους τομείς της 

οικονομίας, καθώς και σε οριζόντιου χαρακτήρα παρεμβάσεις, την υποστήριξη της υλοποίησής τους με τη 

μεταφορά της απαραίτητης τεχνογνωσίας, καθώς και την παροχή εξωγενών υπηρεσιών (outsourcing) υλοποίησης 

των ανωτέρω προγραμμάτων και δράσεων. Στις συμβουλευτικές υπηρεσίες υπάγονται ιδίως οι οικονομικές 

μελέτες, κοινωνικές μελέτες και μελέτες οργάνωσης και επιχειρησιακής έρευνας». 

Ο νομικός χαρακτηρισμός της εκάστοτε υφιστάμενης έννομης σχέσης ως μελέτης ή παροχής 

γενικών υπηρεσιών είναι ζήτημα πραγματικό και γίνεται κατόπιν, το μεν, εκτίμησης των εκτελούμενων 

υπηρεσιών, το δε, ερμηνείας της βούλησης των μερών. Στο πεδίο εφαρμογής του Ν.4412/2016 

υπάγονται τόσο οι μελέτες που συγκροτούν το αποτέλεσμα συστηματικής και αναλυτικής επιστημονικής 

και τεχνικής εργασίας και έρευνας σε συγκεκριμένο απλό ή σύνθετο γνωστικό αντικείμενο, το οποίο 

αναφέρεται, μεταξύ άλλων, στην ανάλυση αποτελεσμάτων μετρήσεων και στην επεξεργασία αυτών 

(πρβλΕλ.Συν. IV Τμ. 216/2009, 178/2008, 179/2008), όσο και οι συμβάσεις παροχής υπηρεσιών στις 

οποίες η παροχή του αναδόχου συνίσταται στην προσφορά των γνώσεων και ικανοτήτων που διαθέτει, 

οι οποίες σε συνδυασμό με εξειδικευμένο προσωπικό ή άλλα μέσα τείνουν στην επίτευξη ενός έργου 

εντός ορισμένου χρονικού πλαισίου. Στην τελευταία αυτή κατηγορία υπάγονται μεταξύ άλλων οι 

συμβάσεις οι οποίες έχουν ως αντικείμενο την υποστήριξη της υπηρεσίας στη διεξαγωγή ανάθεσης 

σύμβασης μελέτης, έργου ή υπηρεσίας, στην επίβλεψη ή έλεγχο μελέτης που η ίδια πρόκειται να 

συντάξει καθώς και την εκπόνηση των σχεδίων και των τευχών δημοπρατήσεως έργου που στηρίζονται 

σε αυτές, οι οποίες εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής της οδηγίας 2004/18/ΕΚ (πρβλ. απόφαση ΔΕΚ της 

4.3.1999 στην υπόθεση C-258/97, Συλλογή Νομολογίας ΔΕΚ 1999, σελ. Ι-01405, Ελ.Συν. IV Τμ. πραξ. 

24/2012, 187/2011). 

Εν προκειμένω τα παραδοτέα της εν λόγω σύμβασης δεν αποτελούν ερευνητική εργασία 

επιστημονικού προσωπικού αλλά εμπίπτουν στην έννοια της παροχής γενικής υπηρεσίας καθώς 

περιλαμβάνει ενέργειες όπως ενδεικτικά συλλογή, καταγραφή, αξιολόγηση στοιχείων, προτάσεις, 

εξαγωγή συμπερασμάτων γεγονός που αποδεικνύεται και από τα αναφερόμενα στο κεφάλαιο: 

«Αντικείμενο /μεθοδολογία της παροχής υπηρεσίας» της παρούσας. 

Δέον να αναφερθεί, επίσης, ότι οι εργασίες και υπηρεσίες που περιγράφονται στην εν λόγω 

υπηρεσία αφενός δε σημαίνουν την υποκατάσταση της καθ’ ύλην αρμοδιότητας του Δήμου, αντιθέτως 

ενισχύουν και αναπτύσσουν αυτήν και αφετέρου δεν περιορίζουν τα ανταποδοτικά τους οφέλη. Επίσης, 

επισημαίνεται η αναμφισβήτητα σημαντική αναπτυξιακή αξία του αντικειμένου της υπηρεσίας, γεγονός 

που τεκμηριώνει ότι η προσπάθεια υλοποίησής της υπηρετεί το δημόσιο συμφέρον από κάθε άποψη. 

Τέλος, οι εν λόγω υπηρεσίες, εξυπηρετούν τις ανάγκες του Δήμου και συμβάλλουν στην 

αποτελεσματικότερη εκπλήρωση των σκοπών του. 

Συμπερασματικά, οι ανωτέρω εξειδικευμένες συμβουλευτικές υπηρεσίες εμπίπτουν στο πεδίο 

εφαρμογής των «γενικών υπηρεσιών» κατά την έννοια της περίπτωσης (β) της παραγράφου 9 του 

άρθρου 2 «Ορισμοί» (άρθρο 2 και άρθρο 33 παρ. 1 εδάφιο β' της Οδηγίας 2014/24/ΕΕ). 

Οι εξειδικευμένες συμβουλευτικές υπηρεσίες υποστήριξης του Δήμου μπορούν να ανατεθούν 

από τον Δήμο Σπάρτης έναντι αμοιβής, σε τρίτο φυσικό ή νομικό πρόσωπο, καθόσον αφορούν σε 
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εξειδικευμένες, πρωτότυπες, καινοτόμες και ιδιαίτερα σοβαρές ή ειδικής φύσεως δράσεις, που το 

συμφέρον του Δήμου επιβάλλει να ανατεθούν σε τρίτους με εξειδικευμένες γνώσεις και εμπειρία. 

Σημαντικό -αν όχι κρίσιμο- στοιχείο της απευθείας ανάθεσης αποτελεί ο παράγων του χρόνου και η 

τήρηση του χρονοδιαγράμματος. 

Η εν λόγω δαπάνη δεν υπερβαίνει τα εύλογα όρια που διαγράφονται με την τήρηση της Αρχής 

της Οικονομικότητας, ενόψει των συνθηκών πραγματοποίησής της, ιδιαίτερα δε ως προς τα 

αναμενόμενα οφέλη για το σύνολο της ευρύτερης περιοχής του Δήμου Σπάρτης. Η «Αρχή της 

Οικονομικότητας» αναμένεται να ικανοποιηθεί μέσω άμεσων ωφελειών, που αντανακλούν στην 

εξειδικευμένη υποστήριξη του Δήμου για την υποβολή Πρότασης για το οικείο δίκτυο μονοπατιών και 

διαδρομών πεζοπορίας . 

Επιπλέον των ανωτέρω –όπως ήδη προαναφέρθηκε- στις ανελαστικές απαιτήσεις της 

πρόσκλησης περιλαμβάνεται ο όρος ότι κάθε πρόταση θα πρέπει να συνοδεύεται από ενιαία τεχνική 

έκθεση, συγκεκριμένων προδιαγραφών, συνταγμένη από επιστήμονες σχετικής ειδικότητας, της οποίας 

τα επιμέρους κεφάλαια θα αντιστοιχούν σε κάθε ένα από τα 11 κριτήρια αξιολόγησης. 

Συνάγεται επομένως ότι η Τεχνική Έκθεση αποτελεί ιδιαιτέρως κρίσιμο στοιχείο για την θετική 

αξιολόγηση πλήρωσης των κριτηρίων, (καθώς τα επιμέρους κεφάλαια της τεχνικής έκθεσης, θα 

τεκμηριώνουν την πλήρωση εκάστου κριτηρίου αξιολόγησης), τη βαθμολόγηση και την υπαγωγή της 

υποβαλλόμενης πρότασης του Δήμου Σπάρτης στο έργο «SUB1.a Δημιουργία εθνικού δικτύου 

μονοπατιών και διαδρομών πεζοπορίας» του ΟΦΥΠΕΚΑ. 

Από τα παραπάνω προκύπτει ότι απαιτούνται εξειδικευμένες γνώσεις και εμπειρία στο ως άνω 

αναφερόμενο πεδίο. Τόσο από την ανάλυση της φύσεως της σχετικής υπηρεσίας όσο και από την 

αναλυτική περιγραφή των περιεχόμενων των Παραδοτέων αυτής, καθίσταται, κατ’ αντικειμενική κρίση, 

ευκρινής η απαιτούμενη εξειδικευμένη γνώση, τεχνογνωσία και εμπειρία που πρέπει να κατέχει ο 

εκτελών τη σχετική υπηρεσία. Επίσης επισημαίνεται η αναμφισβήτητα σημαντική αναπτυξιακή αξία του 

αντικειμένου της υπηρεσίας, γεγονός που τεκμηριώνει ότι η προσπάθεια υλοποίησής της  υπηρετεί το 

δημόσιο συμφέρον από κάθε άποψη. Τέλος, οι εν λόγω υπηρεσίες, εξυπηρετούν τις ανάγκες του Δήμου 

και συμβάλλουν στην αποτελεσματικότερη εκπλήρωση των σκοπών του. 

Ενόψει τούτων, για την εκτέλεση των υπό ανάθεση των ειδικής φύσεως υπηρεσιών - εργασιών 

απαιτείται προσωπικό με εξειδικευμένες γνώσεις και εμπειρία (τεχνογνωσία), που εκφεύγει των 

δυνατοτήτων του υπηρετούντος προσωπικού, το οποίο, εξάλλου, ούτε επαρκές αριθμητικά είναι, 

λαμβανομένων υπόψη και των λοιπών καθηκόντων και αρμοδιοτήτων του, ούτε διαθέτει την 

απαραίτητη τεχνογνωσία για να ανταποκριθεί στις αυξημένες επιστημονικές απαιτήσεις για την 

υλοποίηση των προς ανάθεση υπηρεσιών (πρβλ. πραξ. ΚΠΕ 133/2012, 25/2012, Τμ. VII ΕλΣυν).  

Συμπερασματικά, επειδή στις αρμόδιες με το θέμα υπηρεσίες βάσει του ΟΕΥ του Δήμου δεν υπηρετούν 

στελέχη που να διαθέτουν σχετική ή αντίστοιχη εμπειρία, επίσης, επειδή και καμία άλλη υπηρεσία του 

Δήμου δεν διαθέτει ούτε τα στελέχη με την εξειδικευμένη περιγραφόμενη ως άνω εμπειρία και επειδή 

προκύπτει ως αποτέλεσμα υπηρεσιακής ανάγκης, η οποία είναι σαφώς προσδιορισμένη και παροδική, 

αποβλέπει δε σε ένα συγκεκριμένο αποτέλεσμα, το οποίο προσδιορίζεται με σαφήνεια και έχει 

συγκεκριμένο χρονικό πλαίσιο ολοκλήρωσης, προτείνεται η συνδρομή εξωτερικής βοήθειας. 

Έχοντας υπόψη τα ανωτέρω και το γεγονός ότι η υλοποίηση της υπηρεσίας «Συμβουλευτικές 

υπηρεσίες για την αναβάθμιση του δικτύου μονοπατιών και διαδρομών πεζοπορίας στον Δήμο Σπάρτης» 

απαιτεί εξειδικευμένες γνώσεις και συνδυασμό ειδικοτήτων, σε συνδυασμό με το ότι η αρμόδια 

Διεύθυνση του Δήμου, που εξ’ αντικειμένου και αρμοδιότητας θα κληθεί να ωριμάσει τα έργα/δράσεις 

για χρηματοδότηση, δεν είναι επαρκώς στελεχωμένη, καθίσταται απαραίτητη η παροχή υπηρεσιών 

εξωτερικού, ανεξάρτητου και εξειδικευμένου Σύμβουλου. 
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Με την υλοποίηση της παρούσας σύμβασης υπηρεσίας διασφαλίζεται η ικανότητα του Δήμου 

Σπάρτης να υποβάλει έγκαιρα, έγκυρη και τεκμηριωμένη πρόταση σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην 

Πρόσκληση του ΟΦΥΠΕΚΑ όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει, καθώς και η υποστήριξη της πρότασης 

κατά την αξιολόγησή της από τον αρμόδιο φορέα. 

 

5. Αντικείμενο/μεθοδολογία της παροχής υπηρεσίας  

Αντικείμενο της υπηρεσίας «Συμβουλευτικές υπηρεσίες για την αναβάθμιση του δικτύου μονοπατιών 

και διαδρομών πεζοπορίας στον Δήμο Σπάρτης» είναι η παροχή εξειδικευμένων συμβουλευτικών 

υπηρεσιών υποστήριξης προς το Δήμο Σπάρτης, σύμφωνα με τις απαιτήσεις της αντίστοιχης Πρόσκλησης 

του ΟΦΥΠΕΚΑ με κωδικό ΤΑ-01 (ΑΔΑ:ΡΞΦΒ4653Π8-ΖΚΟ), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει, στο 

προγενέστερο στάδιο της υποβολής της πρότασης, κατά την ωρίμανση, κατά την διαδικασία 

αξιολόγησης της πρότασης, και σε μεταγενέστερο στάδιο (δηλ. κατά την υλοποίηση της πράξης) και υπό 

την ρητή προϋπόθεση ότι η υποβληθείσα πρόταση του Δήμου Σπάρτης θα έχει προηγουμένως 

ενταχθεί οριστικά προς χρηματοδότηση, την παρακολούθηση και την υποστήριξη στην ορθή και 

απρόσκοπτη υλοποίηση των δράσεων του ενταγμένου έργου (Πράξης). 

Οι εργασίες αυτές απαιτούν την τήρηση συγκεκριμένων τυπικών διαδικασιών και κανόνων, ενώ 

απαιτούν ενέργειες λεπτομερούς σχεδιασμού πριν την σύνταξη της σχετικής πρότασης, καθώς και 

προγραμματισμού κατά την σύνταξη του φακέλου, και ιδιαίτερα κατά την υλοποίηση, ώστε να τηρούνται 

οι απαραίτητες προϋποθέσεις και τα χρονοδιαγράμματα. Στο πλαίσιο αυτό δημιουργούνται συνεχείς 

ανάγκες, ειδικά τεχνικής και οικονομοτεχνικής υποστήριξης, στην επίλυση και ερμηνεία σχετικών 

ζητημάτων, που απαιτούν ανάλογη εμπειρία. 

Οι συμβουλευτικές υπηρεσίες θα αφορούν στα εξής αντικείμενα: 

1. στην εκτέλεση ενεργειών ωρίμανσης του περιεχομένου της Πρότασης (αξιολόγηση του φυσικού και 

ανθρωπογενούς περιβάλλοντος και του οικείου θεσμικού πλαισίου, καταγραφή και αξιολόγηση 

υφιστάμενης κατάστασης, έλεγχος συμπληρωματικών δράσεων κλπ), σύμφωνα με τις γενικές και ειδικές 

προδιαγραφές και απαιτήσεις οι οποίες αποτυπώνονται στην ανωτέρω Πρόσκληση. 

2. στην εκτέλεση ενεργειών τεχνικής και οικονομοτεχνικής υποστήριξης (τεχνικές προδιαγραφές και 

απαιτήσεις, έρευνα αγοράς και κοστολόγηση των δράσεων, υπολογισμός καθαρών εσόδων πράξης, κλπ) 

που απαιτούνται για την πληρότητα  του φακέλου της Πρότασης. 

3. στις διαδικασίες που αφορούν ενέργειες παρακολούθησης και εκτίμησης κινδύνων κατά τα στάδια της 

αξιολόγησης της Πρότασης από τον αρμόδιο φορέα. 

4. στην παροχή εξειδικευμένων υποστηρικτικών υπηρεσιών, εκτέλεση ενεργειών και διαδικασιών, όσον 

αφορά την παρακολούθηση και την υποστήριξη στην ορθή και απρόσκοπτη υλοποίηση των δράσεων, 

κατά την υλοποίηση του ενταγμένου έργου (Πράξης) (εφόσον η πρόταση του Δήμου Σπάρτης ενταχθεί 

οριστικά προς χρηματοδότηση). 

Οι υπηρεσίες του Συμβούλου θα περιλαμβάνουν, ανάλογα με τις απαιτήσεις, την ανάδειξη των 

προβλημάτων ωρίμανσης και τις προτεινόμενες λύσεις, τις προδιαγραφές/απαιτήσεις της προτεινόμενης 

λύσης και τον προγραμματισμό των σχετικών δράσεων όπου απαιτείται κ.λ.π. 

 

Ενδεικτικά και όχι περιοριστικά οι υπηρεσίες συμβούλου αφορούν και περιλαμβάνουν τα ακόλουθα 

αντικείμενα:  

 Αναλυτικό προσδιορισμό των απαιτήσεων για την ωρίμανση της Πρότασης που θα υποβληθεί, 

(όπου θα περιλαμβάνονται η τεκμηρίωση της επιλογής δράσεων με βάση τις σχετικές 

προδιαγραφές, την τεκμηρίωση/επιλογή των τεχνικών προδιαγραφών των δράσεων, την 
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κοστολόγηση των δράσεων πχ με βάση το Πρακτικό της Επιτροπής Διερεύνησης Τιμών του Δήμου 

κλπ.) 

 Επικοινωνία και συνεργασία με όλες τις εμπλεκόμενες υπηρεσίες του δήμου για την επιτυχή 

υποβολή και έγκριση της Πρότασης. Εντοπισμό κινδύνων ή αποκλίσεων και λήψη διορθωτικών 

μέτρων για τον έλεγχο των οροσήμων (milestones). 

 Παροχή εξειδικευμένων υποστηρικτικών υπηρεσιών, για την προετοιμασία, συγκέντρωση όλων των 

απαιτούμενων έγγραφων, δικαιολογητικών, στοιχείων και πληροφοριών για τη σύσταση και 

υποβολή πλήρους φακέλου πρότασης του Δήμου Σπάρτης, σύμφωνα με τις απαιτήσεις της 

πρόσκλησης του ΟΦΥΠΕΚΑ. 

 Σύνταξη της Ενιαίας Τεχνικής Έκθεσης, υποστήριξη στην τεκμηρίωση (όπως τεκμηρίωση 

αναγκαιότητας/σκοπιμότητας, κόστους, προϋπολογισμού, κλπ ), υποστήριξη για την σύνταξη 

μελετών (τεχνικές εκθέσεις και μελέτες, σχέδια, προμετρήσεις, προϋπολογισμός, σχέδια τευχών 

δημοπράτησης, κλπ), εγκρίσεις και αδειοδοτήσεις για την πληρότητα και ωριμότητα του φακέλου 

πρότασης αναβάθμισης μονοπατιών, λοιπά στοιχεία και έγγραφα, σύμφωνα με τις απαιτήσεις της 

πρόσκλησης του ΟΦΥΠΕΚΑ, όπως αναλύονται ενδεικτικά παρακάτω.  

Ειδικότερα το αντικείμενο της υπηρεσίας: «Συμβουλευτικές υπηρεσίες για την αναβάθμιση του 

δικτύου μονοπατιών και διαδρομών πεζοπορίας στον Δήμο Σπάρτης», περιλαμβάνει 

εξειδικευμένες υποστηρικτικές υπηρεσίες, ώστε να προετοιμαστούν και να υποβληθούν τα 

παρακάτω, σύμφωνα με τις απαιτήσεις της Πρόσκλησης του ΟΦΥΠΕΚΑ όπως αυτή ισχύει: 

1. Σχέδιο Αίτησης υπαγωγής στο έργο «SUB1a. Δημιουργία εθνικού δικτύου μονοπατιών και διαδρομών 

πεζοπορίας» (Κωδικός ΟΠΣ ΤΑ: 5190260) που χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 

και τεχνικό δελτίο εφόσον απαιτείται. 

2. Σχέδιο εισήγησης για Απόφαση Συλλογικού Οργάνου για την αίτηση υπαγωγής στο ως άνω έργο του 

Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 

3. Στοιχεία που τεκμηριώνουν την αρμοδιότητα του νόμιμου εκπροσώπου και την συγκρότηση του Συλλογικού 

Οργάνου Διοίκησης. 

4. Τεκμηρίωση ιδιοκτησιακού καθεστώτος με εδαφικές λωρίδες που καταλαμβάνει το μονοπάτι. 

5. Στοιχεία που τεκμηριώνουν ότι ο ωφελούμενος που υποβάλλει την πρόταση έχει την αρμοδιότητα 

εκτέλεσης του έργου: 1) Κανονιστικό πλαίσιο ορισμού του ωφελούμενου ως αρμόδιου για την υλοποίηση του 

έργου, όπως: νομιμοποιητικά έγγραφα, 2) Αποφάσεις συλλογικών οργάνων του ωφελούμενου ή άλλων 

αρμόδιων οργάνων, όπου αυτό προβλέπεται από τη σχετική νομοθεσία». 

6. Στοιχεία επικοινωνίας του υπεύθυνου για την υλοποίηση του έργου. 

7. Τεκμηρίωση Διοικητικής Ικανότητας, Επιχειρησιακής Ικανότητας και Χρηματοοικονομικής Ικανότητας. 

8. Αναφορά στην τεχνική υπηρεσία που θα αναλάβει την υλοποίηση του έργου/ προμήθειας/ μελέτης ή 

υπηρεσίας καθώς και σχετικές αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων για την εκχώρηση καθηκόντων 

από τον ωφελούμενο στην εκάστοτε αρμόδια υπηρεσία για την υλοποίηση του έργου. Σημειώνεται ότι 

σύμφωνα με την παράγραφο 1 του άρθρου 19 της ΚΥΑ 22766/9-4-2020 (Β’ 1386), οι δυνητικοί ωφελούμενοι 

υποχρεούνται προ της υποβολής αιτήματος υπαγωγής, να έχουν ενεργοποιήσει τις διατάξεις της παραγράφου 

2 του άρθρου 44 του ν. 4412/ 2016 (Α’ 147) ως ισχύει. 

9. Σχέδια για σύνταξη και έγκριση τεχνικών μελετών, (σχέδια, τεύχη προμετρήσεων, συνοπτικά και αναλυτικά 

τιμολόγια και προϋπολογισμό), τεύχη δημοπράτησης (Σχέδιο ή Εγκεκριμένα Τεύχη). Σε περίπτωση επιλογής 

της κατασκευής με τη μέθοδο της μελέτης-κατασκευής απόφαση του αρμόδιου Τεχνικού Συμβουλίου. 

10. Εγκρίσεις και αδειοδοτήσεις που πιστοποιούν την πληρότητα, καθώς και την ωριμότητα του φακέλου της 

πρότασης προς δημοπράτηση, εφόσον υφίστανται: 

- Αντίγραφο γνωμοδότησης δασικής υπηρεσίας. 

- Αντίγραφο γνωμοδότησης της αρχαιολογικής υπηρεσίας εφόσον απαιτείται. 

11. Αναλυτική τεκμηρίωση του αιτούμενου προϋπολογισμού για τις προμήθειες. 
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12. Τεκμηρίωση προεκτίμησης κόστους από τους αρμόδιους Οργανισμούς Κοινής Ωφέλειας σεπερίπτωση που 

απαιτούνται δαπάνες μετατόπισης δικτύων κοινής ωφέλειας. 

13. Έγγραφο της αρμόδιας υπηρεσίας του Υπουργείου Πολιτισμού (που πρέπει να περιλαμβάνει ανάλυση του 

αιτούμενου προϋπολογισμού ανά κατηγορία δαπανών, πλήθος και ειδικότητες προσωπικού, προμήθεια 

εξοπλισμού, χρονοδιάγραμμα εργασιών σύμφωνα και με το κυρίως υποέργο κ.λ.π. σε περίπτωση που 

απαιτούνται δαπάνες αρχαιολογικών ερευνών και εργασιών. 

14. Έγγραφο με το οποίο να τεκμηριώνεται η σκοπιμότητα / αναγκαιότητα της πρότασης. 

15. Ανάλυση εξόδων - εσόδων (όπου απαιτείται). 

16. Τεχνικό Δελτίο Διοικητικής Επάρκειας. 

17. Οικονομοτεχνική μελέτη και χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του έργου με ανώτατο χρονικό όριο 

ολοκλήρωσης των εργασιών 30/9/2025 και αποπληρωμής 31/12/2025. 

18. Δήλωση των δυνητικών ωφελούμενων για πιθανή συνέργεια/συμπληρωματικότητα/επέκταση του προς 

ένταξη έργου με άλλα έργα που εντάχθηκαν σε άλλα παρόμοια ευρωπαϊκά προγράμματα και ποια. 

Τεκμηρίωση της διακριτότητας του φυσικού αντικειμένου της πρότασης από άλλα παρόμοια έργα που 

εντάχθηκαν σε άλλα ευρωπαϊκά προγράμματα, προκειμένου να διασφαλιστεί η αποφυγή διπλής 

χρηματοδότησης. 

19. Λίστα ελέγχου κρατικών ενισχύσεων (επισυνάπτεται στο Παράρτημα ΙΙ) σύμφωνα με τα οριζόμενα στην 

Ανακοίνωση της Επιτροπής σχετικά με την έννοια της κρατικής ενίσχυσης όπως αναφέρεται στο άρθρο 107 

παράγραφος 1 της Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης (2016/C 262/01). 

20. Δικαστική απόφαση αναγκαστικής απαλλοτρίωσης σε περίπτωση απαλλοτριώσεων. 

21. Για τα έργα που υλοποιούνται με χρηματοδότηση από το Πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» ή το Εθνικό 

Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων ή με ίδιους Πόρους του ωφελούμενου, θα πρέπει επιπρόσθετα να 

υποβληθούν τα κάτωθι δικαιολογητικά: 

α. Η απόφαση ένταξης του έργου στο ΠΔΕ. 

β. Τα τεύχη δημοπράτησης, εφόσον το έργο/ υποέργα έχουν δημοπρατηθεί 

γ. Οι Συμβάσεις των Έργων/ υποέργων, και οι τροποποιήσεις αυτών, εφόσον υφίστανται νομικές δεσμεύσεις 

(Συμβάσεις). 

δ. Χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των έργων/υποέργων. 

ε. Βεβαίωση του επιβλέποντα μηχανικού για τα έργα που έχουν ολοκληρωθεί ή είναι στο στάδιο υλοποίησης. 

στ. Πίνακας πληρωμών προς τους αναδόχους και οφειλόμενα ποσά για συμβατικές υποχρεώσεις που έχουν 

ολοκληρωθεί. 

22. Ενιαία Τεχνική Έκθεση της οποίας τα επιμέρους κεφάλαια θα αντιστοιχούν σε κάθε ένα από τα κριτήρια 

που ακολουθούν και θα τεκμηριώνουν την πλήρωση εκάστου κριτηρίου του κεφαλαίου 7 της παρούσης. 

23. Σχέδιο Υπεύθυνης δήλωσης του αρμόδιου οργάνου με την οποία δηλώνει υπευθύνως ότι η πρότασή του 

και το περιεχόμενο αυτής είναι αληθής και ακριβής και δεν αποτελεί προϊόν απάτης, κατά την έννοια του 

άρθρου 1 της σύμβασης σχετικά με την προστασία των οικονομικών συμφερόντων των Ευρωπαϊκών 

Κοινοτήτων (ΕΕ C 316 της 27.11.1995, σ. 48), η οποία κυρώθηκε με το ν. 2803/2000 (Α΄ 48) ούτε σύμφωνα με 

την ισχύουσα εθνική νομοθεσία. 

- Εφόσον η πρόταση του Δήμου Σπάρτης ενταχθεί οριστικά προς χρηματοδότηση, ο ανάδοχος θα 

αναλάβει την εξειδικευμένη υποστήριξη του Δήμου για την παρακολούθηση και την υποστήριξη στην 

ορθή και απρόσκοπτη υλοποίηση των δράσεων του ενταγμένου έργου (Πράξης) κατά την υλοποίηση. 

Ενδεικτικά και όχι περιοριστικά ο ανάδοχος θα αναλάβει: 

• Επικαιροποίηση προμετρήσεων του φυσικού αντικειμένου και των τευχών. 

 

• Παροχή απαραίτητων τεχνικών και υποστηρικτικών υπηρεσιών κατά την διάρκεια υλοποίησης των 

δράσεων 

• Υποστήριξη κατά τη διάρκεια της διαγωνιστικής διαδικασίας. 

• Συνδρομή στην αρμόδια Υπηρεσία του Δήμου για την σύνταξη, συμπλήρωση και υποβολή Δελτίων 

στο Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα (ΟΠΣ). 
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• Υποστήριξη σχετικά με την τήρηση των υποχρεώσεων που έχειν αναλάβει στο πλαίσιο των 

δεσμεύσεων που απορρέουν από την έγκριση και ένταξη των δράσεων που υλοποιούνται 

• Υποστήριξη στην παρακολούθηση της προόδου του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου και την 

εμπρόθεσμη εκτέλεση, ολοκλήρωση και παραλαβή των έργων. 

• Υποστήριξη για την τήρηση των φακέλων έργων/υποέργων, σε όλο το χρονικό διάστημα ισχύος της 

σύμβασης. 

• Υποστήριξη για την προετοιμασία του Δήμου προκειμένου να ανταποκριθεί επιτυχώς σε τυχόν 

προβλεπόμενους ελέγχους. 

 
6. Παραδοτέα  

Στο πλαίσιο της υποστήριξης του Δήμου Σπάρτης ο ανάδοχος θα υποβάλει περιοδικές εκθέσεις 

προόδου, με την 1η εξ΄αυτών (Παραδοτέο Α΄) να υποβάλλεται οπωσδήποτε πριν την ημερομηνία 

λήξης της προθεσμίας υποβολής προτάσεων (όπως αυτή καθορίζεται στην οικεία πρόσκληση του 

ΟΦΥΠΕΚΑ, όπως ισχύει) και την τελευταία (Παραδοτέο Δ΄)  με την λήξη της σύμβασης. 

Τα παραδοτέα της υπηρεσίας κατανέμονται σε τέσσερα (4) παραδοτέα, όπως αναλύονται 
κατωτέρω, στα οποία θα αποτυπώνεται και η τεκμηρίωση υλοποίησης των συμβουλευτικών υπηρεσιών 
για την υποστήριξη του Δήμου που έχουν εκτελεσθεί.  

Τα παραδοτέα θα υποβάλλονται υποχρεωτικά σε ηλεκτρονική μορφή (ψηφιακά αρχεία), αλλά 

και σε έντυπη μορφή (εφόσον αυτό είναι τεχνικά εφικτό από τη φύση των δεδομένων τους, ήτοι: σε 

φυσικό φάκελο σε δύο (2) αντίτυπα,) για το αρχείο της Υπηρεσίας. 

Κάθε  Παραδοτέο περιλαμβάνει Απολογιστική έκθεση αναφοράς υπηρεσιών, (που θα 
περιλαμβάνει κατ΄ελάχιστο: Περιγραφή για κάθε αντικείμενο συμβουλευτικής υποστήριξης που 
παρέχεται, Ημερολόγιο συμβουλευτικών ενεργειών, αναφορά στους αποδέκτες της συμβουλευτικής 
ενέργειας και στη μέθοδο που χρησιμοποιήθηκε, Έκθεση απολογισμού της περιόδου αναφοράς). 
 

Παραδοτέο Α΄: Πρώτη απολογιστική έκθεση.  

Περιλαμβάνει τόσο τις απαραίτητες γενικές πληροφορίες (πχ στοιχεία, οργάνωση-διοίκηση ομάδας 

έργου, προπαρασκευαστικές ενέργειες αναδόχου κλπ) όσο και Έκθεση αναφοράς υπηρεσιών για τις 

εργασίες προετοιμασίας και υποστήριξης υποβολής πρότασης, που έχουν εκτελεστεί για την υποστήριξη 

του Δήμου Σπάρτης στην προετοιμασία, σύσταση και υποβολή πλήρους φακέλου πρότασης, σύμφωνα 

με τις απαιτήσεις της πρόσκλησης του ΟΦΥΠΕΚΑ. 

Συνοδεύεται με όλα τα απαιτούμενα έγγραφα, δικαιολογητικά, στοιχεία και πληροφορίες, για την 

προετοιμασία και σύσταση πλήρους φακέλου υποβολής πρότασης του Δήμου Σπάρτης, σύμφωνα με τις 

απαιτήσεις της πρόσκλησης του ΟΦΥΠΕΚΑ, όπως αυτά αναλύθηκαν ανωτέρω.  

Ενδεικτικά περιλαμβάνονται: Ενιαία Τεχνική Έκθεση (της οποίας το περιεχόμενο θα πληρεί όλες τις 

απαραίτητες προδιαγραφές, όπως αυτές αναφέρονται στην οικεία Πρόσκληση του ΟΦΥΠΕΚΑ), καθώς και 

τα λοιπά απαιτούμενα έγγραφα, δικαιολογητικά και στοιχεία για την υποστήριξη της τεκμηρίωσης (όπως 

τεκμηρίωση αναγκαιότητας/σκοπιμότητας, κόστους, προϋπολογισμού, κλπ ), την υποστήριξη για την 

σύνταξη μελετών (τεχνικές εκθέσεις και μελέτες, σχέδια, προμετρήσεις, προϋπολογισμός, σχέδια τευχών 

δημοπράτησης, κλπ), τις εγκρίσεις και αδειοδοτήσεις και λοιπά απαιτούμενα στοιχεία και έγγραφα για 

την πληρότητα και ωριμότητα του φακέλου πρότασης, με τις απαιτήσεις της πρόσκλησης.  

Σημείωση: Όλα τα ανωτέρω στοιχεία υποβάλλονται απαραιτήτως κατ΄ελάχιστο σε ηλεκτρονική μορφή 

(ψηφιακά αρχεία), κατάλληλα για την υποβολή στον ΟΦΥΠΕΚΑ. 

Χρόνος παράδοσης., Οπωσδήποτε πριν την ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής προτάσεων 

για την έγκαιρη υποβολή της πρότασης, σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα υποβολής προτάσεων της 

σχετικής Πρόσκλησης του ΟΦΥΠΕΚΑ όπως εκάστοτε ισχύει.  
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(ήτοι ενδεικτικός χρόνος παράδοσης: έως δύο (2) μήνες από την υπογραφή της σύμβασης). 

Σε περίπτωση τροποποίησης -παράτασης της Πρόσκλησης του ΟΦΥΠΕΚΑ, το χρονοδιάγραμμα υποβολής 

του παραδοτέου δύναται να τροποποιηθεί αντίστοιχα, προκειμένου να ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις 

της  τροποποίησης της Πρόσκλησης, χωρίς αύξηση του οικονομικού αντικειμένου. 

 
Παραδοτέο Β΄: Δεύτερη απολογιστική έκθεση  

Περιλαμβάνει Έκθεση αναφοράς υπηρεσιών και πεπραγμένων των συμβουλευτικών υπηρεσιών που 

παρασχέθηκαν  για την υποστήριξη του Δήμου Σπάρτης στο πλαίσιο της υποβολής και της αξιολόγησης 

από τον ΟΦΥΠΕΚΑ της πρότασης του Δήμου.  

Συνοδεύεται με τα απαραίτητα στοιχεία, δικαιολογητικά και πληροφορίες τεκμηρίωσης. 

Χρόνος παράδοσης: Με την ολοκλήρωση της αξιολόγησης της πρότασης του Δήμου Σπάρτης, σύμφωνα 

με το χρονοδιάγραμμα της σχετικής Πρόσκλησης του ΟΦΥΠΕΚΑ, όπως εκάστοτε ισχύει.  

(ήτοι ενδεικτικός Χρόνος παράδοσης: έως τέσσερις (4) μήνες από την υπογραφή της σύμβασης). 

Σε περίπτωση τροποποίησης -παράτασης της Πρόσκλησης του ΟΦΥΠΕΚΑ, το χρονοδιάγραμμα υποβολής 

του παραδοτέου δύναται να τροποποιηθεί αντίστοιχα, προκειμένου να ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις 

της  τροποποίησης της Πρόσκλησης, χωρίς αύξηση του οικονομικού αντικειμένου. 

 
Παραδοτέο Γ΄: Τρίτη απολογιστική έκθεση  

(Υπό την ρητή προϋπόθεση ότι η υποβληθείσα πρόταση του Δήμου Σπάρτης θα έχει προηγουμένως 

ενταχθεί οριστικά προς χρηματοδότηση, δεδομένου ότι αφορά την εξειδικευμένη υποστήριξη στην 

παρακολούθηση και την υποστήριξη στην ορθή και απρόσκοπτη υλοποίηση των δράσεων του 

ενταγμένου έργου (Πράξης) κατά την υλοποίηση). 

Περιλαμβάνει Έκθεση αναφοράς υπηρεσιών και πεπραγμένων των συμβουλευτικών υπηρεσιών που 

παρασχέθηκαν για την υποστήριξη του Δήμου Σπάρτης στην παρακολούθηση και την υποστήριξη στην 

υλοποίηση των δράσεων του ενταγμένου έργου (Πράξης) στο πλαίσιο της υλοποίησης του.  

Συνοδεύεται με τα απαραίτητα στοιχεία, δικαιολογητικά και πληροφορίες τεκμηρίωσης. 

Χρόνος παράδοσης. Έξι (6) μήνες από την ημερομηνία ένταξης της πράξης, σύμφωνα με το 

χρονοδιάγραμμα της σχετικής Πρόσκλησης του ΟΦΥΠΕΚΑ, όπως ισχύει. 

(ήτοι ενδεικτικός Χρόνος παράδοσης: έως δέκα (10) μήνες από την υπογραφή της σύμβασης). 

Σε περίπτωση τροποποίησης -παράτασης της απόφασης ένταξης του Δήμου Σπάρτης, το 

χρονοδιάγραμμα υποβολής του παραδοτέου δύναται να τροποποιηθεί αντίστοιχα, προκειμένου να 

ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις της τροποποίησης της Πρόσκλησης ή της απόφασης ένταξης, χωρίς 

αύξηση του οικονομικού αντικειμένου. 

 

Παραδοτέο Δ΄: Τέταρτη απολογιστική έκθεση  

(Υπό την ρητή προϋπόθεση ότι η υποβληθείσα πρόταση του Δήμου Σπάρτης θα έχει προηγουμένως 

ενταχθεί οριστικά προς χρηματοδότηση, δεδομένου ότι αφορά την εξειδικευμένη υποστήριξη στην 

παρακολούθηση και την υποστήριξη στην ορθή και απρόσκοπτη υλοποίηση των δράσεων του 

ενταγμένου έργου (Πράξης) κατά την υλοποίηση). 

Περιλαμβάνει Έκθεση αναφοράς υπηρεσιών και πεπραγμένων των συμβουλευτικών υπηρεσιών που 

παρασχέθηκαν για την υποστήριξη του Δήμου Σπάρτης στην παρακολούθηση και την υποστήριξη στην 

υλοποίηση των δράσεων του ενταγμένου έργου (Πράξης) στο πλαίσιο της υλοποίησης του.  

Συνοδεύεται με τα απαραίτητα στοιχεία, δικαιολογητικά και πληροφορίες τεκμηρίωσης. 



ΔΗΜΟΣ ΣΠΑΡΤΗΣ         Σελ. 19 από 29 

Χρόνος παράδοσης. Έως δεκατέσσερις (14) μήνες από την ημερομηνία ένταξης της πράξης, σύμφωνα 

με το χρονοδιάγραμμα της σχετικής Πρόσκλησης του ΟΦΥΠΕΚΑ, όπως ισχύει. 

(ήτοι ενδεικτικός Χρόνος παράδοσης: έως εικοσιτέσσερις (24) μήνες από την υπογραφή της σύμβασης). 

Σε περίπτωση τροποποίησης -παράτασης της απόφασης ένταξης του Δήμου Σπάρτης, το 

χρονοδιάγραμμα υποβολής του παραδοτέου δύναται να τροποποιηθεί αντίστοιχα, προκειμένου να 

ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις της τροποποίησης της Πρόσκλησης ή της απόφασης ένταξης, χωρίς 

αύξηση του οικονομικού αντικειμένου. 

 

Ο Δήμος Σπάρτης έχει τη δυνατότητα να ζητά την αλλαγή οποιονδήποτε στοιχείων δεν 
ανταποκρίνονται σε πραγματικά δεδομένα και, κατόπιν ενημέρωσης, του αναδόχου από το Δήμο 
Σπάρτης, με τον οποίο θα συζητεί για κάθε ζήτημα και την επίλυση κάθε προβλήματος, που θα 
ανακύπτει. Το προσωπικό του αναδόχου θα συνεργάζεται με το προσωπικό του Δήμου Σπάρτης για την 
επίλυση τυχόν προβλημάτων, που θα προκύψουν.  

Επισημαίνεται ότι, όλα τα παραδοτέα της παρούσας τελούν υπό την επίβλεψη των 
εμπλεκόμενων Διευθύνσεων του Δήμου Σπάρτης, αναλόγως των καθ’ ύλην αρμοδιοτήτων τους, και δεν 
υποκρύπτουν την εκπόνηση οποιασδήποτε μελέτης του Ν.4412/2016. 
 

7.  Χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης της υπηρεσίας –Προϋπολογισμός - Πληρωμές 

Η συνολική διάρκεια της σύμβασης προβλέπεται να είναι έως εικοσιτέσσερις (24) μήνες από την 

υπογραφή και ανάρτησή της στο ΚΗΜΔΗΣ, σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα υποβολής και αξιολόγησης 

προτάσεων που θέτει η σχετική Πρόσκληση του ΟΦΥΠΕΚΑ, όπως ισχύει, καθώς και της απόφασης 

ένταξης εφόσον η υποβληθείσα πρόταση του Δήμου Σπάρτης ενταχθεί οριστικά προς χρηματοδότηση. 

Σε περίπτωση τροποποίησης -παράτασης της σχετικής Πρόσκλησης του ΟΦΥΠΕΚΑ ή της 

απόφασης ένταξης, το χρονοδιάγραμμα της σύμβασης παρατείνεται αντίστοιχα, χωρίς αύξηση του 

οικονομικού αντικειμένου. Αντίστοιχα δύνανται να τροποποιηθούν τα παραδοτέα, προκειμένου να 

ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της  τροποποίησης της Πρόσκλησης ή της απόφασης ένταξης, χωρίς 

αύξηση του οικονομικού αντικειμένου 

Η προϋπολογιζόμενη αμοιβή των υπηρεσιών ανέρχεται στο ποσό των 29.995,60 €, 

συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 24%  και ο τρόπος πληρωμής ανά παραδοτέο περιγράφεται στον 
παρακάτω πίνακα.  

Η δαπάνη θα βαρύνει την πίστωση που είναι εγγεγραμμένη στον Κ.Α. 30-6117.005 του 
προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2023 του Δήμου Σπάρτης. Εφόσον απαιτηθεί, σχετικές πιστώσεις θα 
προβλεφθούν και στον προϋπολογισμό του επόμενου οικονομικού έτους. 

 

ΠΑΡΑΔΟΤΕΑ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ 
ΚΟΣΤΟΣ  

(συμπεριλαμβ. 
ΦΠΑ 24%) 

Παραδοτέο Α' - Δεύτερη απολογιστική έκθεση 
(Έκθεση αναφοράς υπηρεσιών προετοιμασίας και 
υποστήριξης υποβολής πρότασης, μαζί με την ενιαία 
τεχνική έκθεση και όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά, 
έγγραφα, στοιχεία  και πληροφορίες, για τη σύσταση 
του πλήρους φακέλου υποβολής όπως 
προδιαγράφονται στην πρόσκληση) 

Ενδεικτικός Χρόνος παράδοσης:  
έως δύο (2) μήνες από την 
υπογραφή της σύμβασης 

14.880,00 € 

Παραδοτέο Β' - Δεύτερη απολογιστική έκθεση 
(Έκθεση αναφοράς υπηρεσιών, μαζί με τα απαραίτητα 
στοιχεία, δικαιολογητικά και πληροφορίες 
τεκμηρίωσης) 

Ενδεικτικός Χρόνος παράδοσης:  
έως τέσσερις (4) μήνες από την 

υπογραφή της σύμβασης 
2.480,00  € 

Παραδοτέο Γ' – Τρίτη απολογιστική έκθεση 
(Έκθεση αναφοράς υπηρεσιών, μαζί με τα απαραίτητα 

Ενδεικτικός Χρόνος παράδοσης:  
έως έξι (6) μήνες από την 

7.440,00  € 
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στοιχεία, δικαιολογητικά και πληροφορίες 
τεκμηρίωσης) 

ημερομηνία ένταξης της πράξης 

Παραδοτέο Δ' – Τέταρτη απολογιστική έκθεση 
(Έκθεση αναφοράς υπηρεσιών, μαζί με τα απαραίτητα 
στοιχεία, δικαιολογητικά και πληροφορίες 
τεκμηρίωσης) 

Ενδεικτικός Χρόνος παράδοσης:  
έως δεκατέσσερις (14) μήνες 

από την ημερομηνία ένταξης της 
πράξης 

5.195,60 

Η πληρωμή θα γίνεται τμηματικά με την προσκόμιση σχετικού τιμολογίου, με το πέρας κάθε 

φάσης (υποβολή παραδοτέου) των αντίστοιχων ενοτήτων της παρεχόμενης υπηρεσίας.  

Η πιστοποίηση της παρασχεθείσας υπηρεσίας, με την οριστική παραλαβή των επιμέρους 

Παραδοτέων της υπηρεσίας θα γίνεται με βεβαίωση που εκδίδεται από τον προϊστάμενο της υπηρεσίας 

για την οποία προορίζονται οι υπηρεσίες ή της υπηρεσίας, που έχει οριστεί για τον σκοπό αυτό με την 

απόφαση ανάθεσης, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 219 του Ν. 4412/2016, με δεδομένο ότι 

αφορά σύμβαση υπηρεσιών με εκτιμώμενη αξία μικρότερη του ποσού της παρ. 1 του άρθρου 118, περί 

απευθείας ανάθεσης. 

 

8. Προϋποθέσεις συμμετοχής - Λοιποί όροι 

Ο ανάδοχος οικονομικός φορέας (φυσικό ή Νομικό Πρόσωπο) για την παροχή της συγκεκριμένης 

δημόσιας σύμβασης υπηρεσίας απαιτείται να ανταποκρίνεται στις οικείες διατάξεις του Ν. 4412/2016, 

καθώς και στις τυχόν ειδικές διατάξεις, που διέπουν εν γένει την ανάθεση συμβάσεων υπηρεσιών.  

Επιπλέον ο ανάδοχος οικονομικός φορέας απαιτείται να διαθέτει την απαιτούμενη τεχνική και 

επαγγελματική ικανότητα για την ορθή διεκπεραίωση της υπηρεσίας, να διαθέτει εξειδικευμένο 

ανθρώπινο δυναμικό με αποδεδειγμένη εμπειρία, κατάλληλη οργάνωση, μέσα και πόρους ικανούς και 

αξιόπιστους, προκειμένου να διασφαλιστεί η επιτυχής και έγκαιρη εκτέλεση της σύμβασης και η 

ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών.  

Ο ανάδοχος που θα αναλάβει την εν λόγω υπηρεσία θα πρέπει να διαθέτει ή να συγκροτήσει 

ομάδα έργου για την ορθή διεκπεραίωση της εργασίας, που θα συνεργαστεί με τις υπηρεσίες του 

Δήμου. Η παροχή των υπηρεσιών και των παραδοτέων που προβλέπονται προς τον Δήμο Σπάρτης 

γίνεται από τον ανάδοχο που αναλαμβάνει την εργασία, ο οποίος ευθύνεται έναντι του Δήμου για την 

ακρίβεια της τεχνικής υποστήριξης, την τήρηση του χρονοδιαγράμματος και την εν γένει καλή και σωστή 

εκτέλεση της εργασίας.  

Η Ομάδα Έργου του υποψηφίου αναδόχου θα πρέπει να περιλαμβάνει εξειδικευμένα στελέχη με 

αποδεδειγμένη εμπειρία και γνώσεις σχετικές με το αντικείμενο του έργου, προκειμένου να 

ανταπεξέλθουν στις ιδιαιτερότητες του εν λόγω έργου και να αποτελείται ενδεικτικά τουλάχιστον από: 

Ένα (1) κάτοχο πτυχίου ΠΕ Δασολόγων, με τουλάχιστον 10ετή γενική επαγγελματική εμπειρία και 

εμπειρία συμμετοχής σε συγχρηματοδοτούμενα έργα /προγράμματα κατά τη τελευταία δεκαετία 

(τουλάχιστον σε ένα (1) έργο, κατά προτίμηση παρεμφερούς αντικειμένου) 

Ένα (1) κάτοχο πτυχίου ΠΕ Διοίκησης και Οικονομίας ή ΠΕ Πολυτεχνικού ιδρύματος ή ΠΕ θετικής 

κατεύθυνσης, με τουλάχιστον 10ετή γενική επαγγελματική εμπειρία 

Ο υποψήφιος ανάδοχος οικονομικός φορέας καλείται μαζί με την οικονομική προσφορά του να 

συνυποβάλλει σχετικό φάκελο τεκμηρίωσης της τήρησης των προαναφερόμενων προϋποθέσεων 

συμμετοχής του. Προς απόδειξη της τεχνικής και επαγγελματικής ικανότητας του υποψηφίου αναδόχου 

υποβάλλονται: α) πίνακας στελεχών-μελών της ομάδας έργου, αντίγραφα των τίτλων σπουδών και 

βιογραφικά σημειώματα αυτών, και β) προς απόδειξη της εμπειρίας σε συγχρηματοδοτούμενα 

προγράμματα κατά τα 10 τελευταία έτη και τεκμηρίωση της επιτυχούς ολοκλήρωσης τουλάχιστον ενός 

(1) έργου, κατά προτίμηση παρεμφερούς αντικειμένου (πχ ως Τεχνικός Σύμβουλος) υποβάλλεται 
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κατάλογος με συνοπτική περιγραφή του έργου/έργων που έχει υλοποιήσει και αντίγραφο της σύμβασης 

και της βεβαίωσης καλής εκτέλεσης (ή εναλλακτικά του Πρωτοκόλλου Παραλαβής ή Απόφασης 

Ολοκλήρωσης Πράξης). 

Όλα τα μέλη της ομάδας έργου του αναδόχου οφείλουν να παρίστανται σε συναντήσεις 

εργασίας, όποτε αυτές κρίνονται σκόπιμο να γίνουν από την Ομάδα Εργασίας του Δήμου ή το Δήμαρχο. 

Παράλληλα, ο ανάδοχος θα πρέπει να υποβάλλει με την υπογραφή της σύμβασης αναλυτικό πίνακα με 

την ομάδα έργου και την περιγραφή του ρόλου τους. 

Αντικατάσταση του Υπεύθυνου Έργου και των μελών της Ομάδας Έργου  του Αναδόχου 

επιτρέπεται μόνο για σπουδαίο λόγο, υπό την προϋπόθεση της έγκρισης της Αναθέτουσας Αρχής και με 

άτομα ανάλογων προσόντων με αυτά που αναφέρονται στην προσφορά. 

Η Αναθέτουσα Αρχή δικαιούται να ζητήσει από τον Ανάδοχο την αντικατάσταση μέλους 

εμπλεκομένου στην εκτέλεση του Έργου που κατά τη βάσιμη και αιτιολογημένη κρίση της, δεν 

ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις του Έργου, ο δε Ανάδοχος υποχρεούται στην περίπτωση αυτή να 

ανταποκριθεί άμεσα στην απαίτηση της Αναθέτουσας Αρχής. 

Επισημαίνεται ότι, ένα στέλεχος δεν μπορεί να παρουσιάζεται σε περισσότερες από μία από τις 

παραπάνω θέσεις στην Ομάδα. 

Τα στελέχη της Ομάδας Έργου που θα χρησιμοποιηθούν από τον Ανάδοχο για την εκτέλεση του 

έργου της παρούσας σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να θεωρηθεί ότι συνδέονται με οποιαδήποτε 

μορφή σχέσης εργασίας με την Αναθέτουσα Αρχή και, συνεπώς, δεν γεννάται καμία υποχρέωση, 

οποιασδήποτε μορφής, της Αναθέτουσας Αρχής απέναντί τους. 

 

Ο ΣΥΝΤΑΚΤΗΣ  
Σπάρτη 23/05/2023 

 
 

ΤΣΙΝΤΟΛΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ  
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ 
Γεωπόνος ΠΕ με βαθμό Α΄ 

Θ Ε Ω Ρ Η Θ Η Κ Ε 
Σπάρτη 23/05/2023 

 
 

ΣΑΝΙΔΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΑΝΑΠΛ. ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  
ΠΕ Πληροφορικής με βαθμό Α΄ 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΛΑΚΩΝΙΑΣ 

ΔΗΜΟΣ ΣΠΑΡΤΗΣ 

Δ/ΝΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ: «Συμβουλευτικές υπηρεσίες για την 

αναβάθμιση του δικτύου μονοπατιών και 

διαδρομών πεζοπορίας στον Δήμο 

Σπάρτης» 

Αρ. Μελέτης: 01/2023 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ:  29.995,60 € (συμπερ. ΦΠΑ24%) 

CPV: 79411000-8  

«Υπηρεσίες παροχής συμβουλών σε 

θέματα γενικής διαχείρισης» 

 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ  ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

Η προϋπολογιζόμενη απαιτούμενη δαπάνη για την υπηρεσία ανέρχεται στο ποσό των 29.995,60 €, 

(συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 24% ).  

Η δαπάνη θα βαρύνει την πίστωση που είναι εγγεγραμμένη στον Κ.Α. 30-6117.005 του προϋπολογισμού 

οικονομικού έτους 2023 του Δήμου Σπάρτης. Εφόσον απαιτηθεί, σχετικές πιστώσεις θα προβλεφθούν 

και στον προϋπολογισμό του επόμενου οικονομικού έτους. 

Αναλυτικά ο ενδεικτικός προϋπολογισμός της δαπάνης για την υπηρεσία διαμορφώνεται ως εξής: 

α/α Είδος Εργασίας 
Μονάδα 
μέτρησης 

Ποσό-
τητα 

Τιμή 
Μονάδας,  
χωρίς ΦΠΑ  

(€) 

Δαπάνη 
(€) 

1 

Παραδοτέο Α' -Πρώτη απολογιστική έκθεση  
(Έκθεση αναφοράς υπηρεσιών προετοιμασίας 
και υποστήριξης υποβολής πρότασης, μαζί με 
την ενιαία τεχνική έκθεση και όλα τα 
απαραίτητα δικαιολογητικά, έγγραφα, στοιχεία  
και πληροφορίες, για τη σύσταση του πλήρους 
φακέλου υποβολής όπως προδιαγράφονται στην 
πρόσκληση) 

Κατ’ 
αποκοπή 

1 12.000,00 12.000,00 

2 

Παραδοτέο Β' -Δεύτερη απολογιστική έκθεση 
(Έκθεση αναφοράς υπηρεσιών, μαζί με τα 
απαραίτητα στοιχεία, δικαιολογητικά και 
πληροφορίες τεκμηρίωσης) 

Κατ’ 
αποκοπή 

1 2.000,00 2.000,00 

3 

Παραδοτέο Γ' – Τρίτη απολογιστική έκθεση 
(Έκθεση αναφοράς υπηρεσιών, μαζί με τα 
απαραίτητα στοιχεία, δικαιολογητικά και 
πληροφορίες τεκμηρίωσης) 

Κατ’ 
αποκοπή 

1 6.000,00 6.000,00 

4 

Παραδοτέο Δ' – Τέταρτη απολογιστική έκθεση 
(Έκθεση αναφοράς υπηρεσιών, μαζί με τα 
απαραίτητα στοιχεία, δικαιολογητικά και 
πληροφορίες τεκμηρίωσης) 

Κατ’ 
αποκοπή 

1 4.190,00 4.190,00 

ΣΥΝΟΛΟ 
 

 24.190,00 

ΦΠΑ (24%)   5.805,60 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 
 

 29.995,60 
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Όσον αφορά τον προσδιορισμό της προϋπολογιζόμενης δαπάνης της υπηρεσίας που θα 

παρασχεθεί κατά τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης, έχει υπολογιστεί προσεγγιστικά μετά από έρευνα σε 

τρέχουσες τιμές αγοράς σε αντίστοιχα έργα και βάσει της συσχέτισης της απαιτούμενης επαγγελματικής 

ειδικότητας και εξειδίκευσης και του αριθμού των στελεχών της ομάδας έργου, με την προεκτιμώμενη 

απαίτηση απασχόλησης ανά κατηγορία εργασίας ανάλογα με τις ανάγκες του έργου σε όλη τη διάρκεια 

του (όπως πχ απαιτήσεις πρόσκλησης, είδος και εκτιμώμενο μέγεθος φυσικού αντικειμένου, ειδικά 

χαρακτηριστικά και γνώση του περιβάλλοντος, ανάγκη πιστότητας της μελέτης-αποτύπωσης της 

πραγματικής κατάστασης, ένταση εξειδίκευσης και εξοπλισμού, ανάγκη αρτιότητας του συνολικού 

σχεδιασμού, κλπ). 

Σημειώνεται επιπλέον ότι: 

Στο ανωτέρω ποσό του προϋπολογισμού περιλαμβάνονται κάθε είδους έξοδα και δαπάνες που θα 

προκληθούν για την εκτέλεση της υπηρεσίας.  

Οι προσφερόμενες τιμές περιλαμβάνουν το σύνολο των προβλεπόμενων επιβαρύνσεων και δαπανών 

του Αναδόχου για την πλήρη εκτέλεση της υπηρεσίας, περιλαμβανομένων των υποχρεώσεων προς 

τρίτους (Δημόσιο, Ασφαλιστικούς οργανισμούς κ.λπ.), και του συνόλου των δαπανών ασφάλισης του 

προσωπικού που θα απασχολεί. 

Η ως άνω Αμοιβή αποτελεί την πληρωμή που δικαιούται ο Ανάδοχος για την προσήκουσα, πλήρη και 

έγκαιρη εκτέλεση της υπηρεσίας, καθώς και για την πιστή και έγκαιρη εκπλήρωση του συνόλου των 

κυρίων και παρεπομένων υποχρεώσεων, ευθυνών και εγγυήσεών του, σύμφωνα με τις διατάξεις, 

προδιαγραφές και όρους της σύμβασης. 

Η Αναθέτουσα Αρχή δεν επιβαρύνεται ούτε αναλαμβάνει καμία υποχρέωση απέναντι σε τρίτους για 

οποιοδήποτε έργο ή υπηρεσία που θα υλοποιηθεί από το σύνολο των συνεργατών του Αναδόχου του 

έργου. 

Στην Αμοιβή, με εξαίρεση τον οικείο Φόρο Προστιθέμενης Αξίας, περιλαμβάνονται όλα τα έξοδα και οι 

δαπάνες που άμεσα ή έμμεσα πηγάζουν από ή σχετίζονται με το Έργο και που απαιτούνται για την 

προσήκουσα εκτέλεση του Έργου σύμφωνα με τις απαιτήσεις της Σύμβασης, όπως ενδεικτικά και όχι 

αποκλειστικά: 

 Οι κάθε είδους φόροι, δασμοί, κρατήσεις υπέρ τρίτων, τα γενικά έξοδα, τα τέλη χαρτοσήμου, καθώς 

και κάθε νόμιμη ή άλλη εισφορά, όπως ισχύουν κατά την ημέρα υπογραφής της Σύμβασης. 

 Κάθε είδους δαπάνη, δαπάνες μεταφράσεων, οχημάτων, πάγια έξοδα, κάθε είδους υποχρεώσεις 

προς τρίτους (προστεθέντες, εξειδικευμένους συμβούλους κλπ.) στο πλαίσιο εκτέλεσης του Έργου. 

 Ημερομίσθια, μισθοί, δώρα, ασφαλιστικές εισφορές, προμήθειες, πρόστιμα, ποινές, οφειλές, 

υπερωρίες, δαπάνες αναπλήρωσης προσωπικού, άδειες, και γενικά οποιεσδήποτε άλλες χρεώσεις. 

Η πληρωμή του Αναδόχου θα πραγματοποιηθεί τμηματικά και θα συνδέεται με την οριστική παραλαβή 

των επιμέρους Παραδοτέων. 

 

Ο ΣΥΝΤΑΚΤΗΣ  
Σπάρτη 23/05/2023 

 
 

ΤΣΙΝΤΟΛΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ  
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ 
Γεωπόνος ΠΕ με βαθμό Α΄ 

Θ Ε Ω Ρ Η Θ Η Κ Ε 
Σπάρτη 23/05/2023 

 
 

ΣΑΝΙΔΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΑΝΑΠΛ. ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  
ΠΕ Πληροφορικής με βαθμό Α΄ 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΛΑΚΩΝΙΑΣ 

ΔΗΜΟΣ ΣΠΑΡΤΗΣ 

Δ/ΝΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ: «Συμβουλευτικές υπηρεσίες για την 

αναβάθμιση του δικτύου μονοπατιών και 

διαδρομών πεζοπορίας στον Δήμο 

Σπάρτης» 

Αρ. Μελέτης: 01/2023 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ:   29.995,60 € (συμπερ. ΦΠΑ24%) 

CPV: 79411000-8  

«Υπηρεσίες παροχής συμβουλών σε 

θέματα γενικής διαχείρισης» 

 

ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 

 

Άρθρο 1ο: Αντικείμενο συγγραφής 

Η παρούσα αφορά την δημόσια σύμβαση παροχής υπηρεσιών συμβουλευτικής υποστήριξης του 

Δήμου Σπάρτης με τίτλο: «Συμβουλευτικές υπηρεσίες για την αναβάθμιση του δικτύου μονοπατιών και 

διαδρομών πεζοπορίας στον Δήμο Σπάρτης», στο πλαίσιο της υποβολής πρότασης χρηματοδότησης του 

Δήμου Σπάρτης στον Οργανισμό Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής (ΟΦΥΠΕΚΑ), σύμφωνα 

με την αρ. πρωτ. ΥΠΕΝ/ΓρΓΓΦΠΥ/10396/253/30.1.2023 (ΑΔΑ: ΡΞΦΒ4653Π8-ΖΚΟ) Πρόσκληση του 

ΟΦΥΠΕΚΑ με κωδικό ΤΑ-01 και τίτλο έργου: «Δημιουργία εθνικού δικτύου μονοπατιών και διαδρομών 

πεζοπορίας» (Κωδικός MIS: 5190260), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει, αλλά και της παρακολούθησης 

και υποστήριξης στην υλοποίηση των δράσεων του έργου (Πράξη) εφόσον η υποβληθείσα πρόταση του 

Δήμου Σπάρτης ενταχθεί οριστικά προς χρηματοδότηση. 

 

Άρθρο 2ο: Ισχύουσες διατάξεις 

Η ανάθεση της εργασίας θα γίνει σύμφωνα με τις διατάξεις των: 

- Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147 Α΄) Δημόσιες Συμβάσεις Έργων Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις 

Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)» όπως τροποποιήθηκε και ισχύει 

- N.3463/2006 «Δημοτικός και Κοινοτικός Κώδικας» (ΦΕΚ τ. Α΄ 114/2006), όπως ισχύει. 

-  Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης -Πρόγραμμα 

Καλλικράτης» (ΦΕΚ τ. Α 87/2010) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

- του Ν. 4555/2018 (Α΄ 133) «Μεταρρύθμιση του θεσμικού πλαισίου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης – 

Εμβάθυνση της Δημοκρατίας – Ενίσχυση της Συμμετοχής – Βελτίωση της οικονομικής και 

αναπτυξιακής λειτουργίας των ΟΤΑ [Πρόγραμμα «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι]…» 

- Ν. 4155/2013 Εθνικό Σύστημα Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων και άλλες διατάξεις, όπως 

τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα 

-  Ν.4013/2011 «Σύσταση ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων και Κεντρικού 

Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων» όπως τροποποιήθηκε με το αρθ.10 του ν. 4038/2012 

(ΦΕΚ14/Α/2012) 

- υπ' αριθμ. 76928/13-07-2021 Απόφασης του Υπουργού Οικονομίας και Ανάπτυξης με θέμα : 

“Ρύθμιση ειδικότερων θεμάτων λειτουργίας και διαχείρισης του Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου 

Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ)” (Β’ 3075).  

 

Άρθρο 3ο: Συμβατικά στοιχεία 

Τα συμβατικά στοιχεία κατά σειρά ισχύος είναι: 

α.  Τεχνική Έκθεση  
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β.  Ενδεικτικός Προϋπολογισμός  

γ.  Συγγραφή υποχρεώσεων  

 

Άρθρο 4ο: Τρόπος εκτέλεσης της υπηρεσίας  

Ο Κωδικός είδους CPV για τη συγκεκριμένη υπηρεσία είναι: CPV 79411000-8 «Υπηρεσίες 

παροχής συμβουλών σε θέματα γενικής διαχείρισης».  

Η Υπηρεσία υλοποιείται ως «δημόσια σύμβαση γενικών υπηρεσιών» κατά την έννοια της 

περίπτωσης (β) της παραγράφου 9 του άρθρου 2 «Ορισμοί» (άρθρο 2 και άρθρο 33 παρ. 1 εδάφιο β' της 

Οδηγίας 2014/24/ΕΕ και άρθρο 2 της Οδηγίας 2014/25/ΕΕ) του Νόμου 4412/2016 «Δημόσιες Συμβάσεις 

Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)» (ΦΕΚ Α’ 

147/8-8-2016).  

Η εκτέλεση της υπηρεσίας θα γίνει με απευθείας ανάθεση, σύμφωνα με το άρθρο 118 του Ν. 

4412/2016, όπως αντικαταστάθηκε με το άρθρο 50 του Ν. 4782/2021 (ΦΕΚ 36/Α΄/9-3-2021), καθώς η 

εκτιμώμενη αξία της σύμβασης είναι κατώτερη από το όριο των 30.000,00€.   

Η τιμή προσφοράς δε μπορεί να υπερβαίνει τον ενδεικτικό προϋπολογισμό.  

 

Άρθρο 5ο: Διάρκεια εκτέλεσης του έργου 

Η συνολική διάρκεια της σύμβασης προβλέπεται να είναι έως εικοσιτέσσερις (24) μήνες από την 

υπογραφή και ανάρτησή της στο ΚΗΜΔΗΣ, σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα υποβολής και αξιολόγησης 

προτάσεων που θέτει η σχετική Πρόσκληση του ΟΦΥΠΕΚΑ, όπως ισχύει, καθώς και της απόφασης 

ένταξης εφόσον η υποβληθείσα πρόταση του Δήμου Σπάρτης ενταχθεί οριστικά προς χρηματοδότηση. 

Σε περίπτωση τροποποίησης -παράτασης της σχετικής Πρόσκλησης του ΟΦΥΠΕΚΑ ή της 

απόφασης ένταξης, το χρονοδιάγραμμα της σύμβασης παρατείνεται αντίστοιχα, χωρίς αύξηση του 

οικονομικού αντικειμένου. Αντίστοιχα δύνανται να τροποποιηθούν τα παραδοτέα, προκειμένου να 

ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της  τροποποίησης της Πρόσκλησης ή της απόφασης ένταξης, χωρίς 

αύξηση του οικονομικού αντικειμένου 

 

Άρθρο  6ο: Γενικές υποχρεώσεις του αναδόχου 

1.  Ο ανάδοχος έχει την υποχρέωση να τηρεί με ακρίβεια τους όρους εκτέλεσης της εργασίας 

σύμφωνα με τις απαιτήσεις τις τεχνικής περιγραφής. Οφείλει να υλοποιήσει τη σύμβαση στο 

σύνολο της και αναλαμβάνει την εμπρόθεσμη, ορθή και ποιοτική υλοποίηση των σχετικών 

υπηρεσιών και τη διόρθωση κάθε ελαττώματος ή παράλειψης των παραδοτέων. 

2. Ο ανάδοχος ευθύνεται έναντι του Δήμου για την καλή και σωστή εκτέλεση της υπηρεσίας, την 

εκπλήρωση όλων των απορρεουσών από τη σύμβαση υποχρεώσεών του και την ακρίβεια των 

παραδοτέων – στοιχείων, την τήρηση του χρονοδιαγράμματος, την ακρίβεια της υποστήριξης και 

την εν γένει καλή και σωστή εκτέλεση της εργασίας και παροχής των υπηρεσιών και παραδοτέων 

που προβλέπονται. 

3. εγγυάται για τη διάθεση του αναφερομένου στην Προσφορά του, επιστημονικού και λοιπού 

προσωπικού, καθώς επίσης και συνεργατών, που θα διαθέτουν την απαιτούμενη εμπειρία, 

τεχνογνωσία και ικανότητα, ώστε να ανταποκριθούν πλήρως στις απαιτήσεις του έργου.  

4. Ο ανάδοχος υποχρεούται να συνεργαστεί με οποιαδήποτε υπηρεσία του φορέα και άλλου 

αρμόδιου φορέα ή αρχής, με τον τρόπο που θα του υποδείξει η αρμόδια διεύθυνση του φορέα, 

για την ποιοτική υλοποίηση της σύμβασης. 

5. καθ’ όλη τη διάρκεια εκτέλεσης της υπηρεσίας, θα πρέπει να λαμβάνει υπόψη του οποιεσδήποτε 

παρατηρήσεις της σχετικά με την εκτέλεση της υπηρεσίας και να ενημερώνει εγγράφως την 
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Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Σπάρτης σε περίπτωση διαπίστωσης προβλημάτων που αφορούν 

την υλοποίηση της σύμβασης.  

6. υποχρεούται να παρίσταται σε υπηρεσιακές διαβουλεύσεις –συνεδριάσεις που αφορούν τη 

σύμβαση (τακτικές και έκτακτες), παρουσιάζοντας τα απαραίτητα στοιχεία για την 

αποτελεσματική λήψη αποφάσεων. Οι παρεχόμενες μέσω ΤΠΕ υπηρεσίες του αναδόχου θα 

παρέχονται σε πιστοποιημένους από το Δήμο κόμβους (π.χ. υπηρεσιακά e-mails, τηλέφωνα και fax 

των υπαλλήλων). 

7. Ο ανάδοχος υποχρεούται να παρέχει στον φορέα αναφορές, πληροφορίες και στοιχεία, σχετικά με 

το αντικείμενο της σύμβασης, κατόπιν σχετικού του αιτήματος  

8. Ο ανάδοχος υποχρεούται να παραδώσει με την καθ' οιονδήποτε τρόπο λήξης ή λύσης της 

σύμβασης στον φορέα όλα τα αποτελέσματα, πληροφορίες, στοιχεία, κάθε έγγραφο ή αρχείο 

σχετικού με το αντικείμενο της παρούσης, που θα αποκτηθούν ή θα αναπτυχτούν με δαπάνες του 

φορέα. Όλα τα παραπάνω αποτελούν ιδιοκτησία του φορέα, ο οποίος μπορεί να τα διαχειρίζεται 

και να τα εκμεταλλεύεται ελεύθερα.  

9. Ο ανάδοχος αναλαμβάνει την υποχρέωση να θεωρεί κάθε πληροφορία, που λαμβάνει, ως 

εμπιστευτική και να μην τη χρησιμοποιεί ή αποκαλύπτει σε αλλά πρόσωπα, χωρίς την 

προηγούμενη έγγραφη συγκατάθεση του φορέα.  

10. Ο ανάδοχος ρητά ευθύνεται, για κάθε ενέργεια δική του, απέναντι στον δικαιούχο φορέα για την 

εκπλήρωση των υποχρεώσεων που αναλαμβάνει ή κατά την άσκηση των δικαιωμάτων που του 

χορηγούνται με την σύμβαση, καθώς και για τις τυχόν παρεπόμενες υποχρεώσεις.  

11. δε δικαιούται να εκχωρεί τη σύμβαση σε οποιοδήποτε τρίτο, ούτε να αναθέτει υπεργολαβικά σε 

τρίτους μέρος ή το σύνολο του αντικειμένου της Σύμβασης, ούτε να υποκαθίσταται από τρίτο, 

χωρίς την προηγούμενη έγγραφη έγκριση της Αναθέτουσας Αρχής, η οποία δίδεται, κατά την 

απόλυτη κρίση της, σε όλως εξαιρετικές περιπτώσεις.  

12. οφείλει να ενεργεί με επιμέλεια και φροντίδα, ώστε να εμποδίζει πράξεις ή παραλείψεις, που θα 

μπορούσαν να έχουν αποτέλεσμα αντίθετο με το συμφέρον της Αναθέτουσα Αρχή. 

13. είναι πλήρως και αποκλειστικά μόνος υπεύθυνος για την τήρηση της ισχύουσας νομοθεσίας σε 

σχέση με οποιαδήποτε εργασία εκτελείται από το προσωπικό του (π.χ. ομάδα έργου), που θα 

ασχοληθούν ή θα παράσχουν οποιεσδήποτε υπηρεσίες σε σχέση με την παρούσα Σύμβαση. Σε 

περίπτωση οποιασδήποτε παράβασης ή ζημίας που προκληθεί σε τρίτους υποχρεούται μόνος 

αυτός προς αποκατάστασή της. 

14. Τον ανάδοχο βαρύνουν οι φόροι, τέλη κρατήσεις και οποιεσδήποτε άλλες νόμιμες επιβαρύνσεις 

όπως ισχύουν κατά το χρόνο που δημιουργείται η υποχρέωση καταβολής τους. 

 

Άρθρο 7ο: Υποχρεώσεις του εντολέα (Δήμου Σπάρτης) 

 Ο Δήμος Σπάρτης αναλαμβάνει να συνεργαστεί με τον ανάδοχο προκειμένου να διευκολυνθεί η 

υλοποίηση της υπηρεσίας,  

 Ο Δήμος Σπάρτης υποχρεούται να παράσχει όλα τα διαθέσιμα στοιχεία, τα οποία κρίνονται 

απαραίτητα για την εκτέλεση της ανατιθέμενης υπηρεσίας. 

 

Άρθρο 8ο: Ποινικές ρήτρες – έκπτωση του αναδόχου 

Η σύμβαση συντάσσεται σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο Ν. 4412/2016 όπως έχει τροποποιηθεί και 

ισχύει, περιλαμβάνει δε και τα στοιχεία που αναφέρονται στη μελέτη. 
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Ο ανάδοχος που δεν προσέρχεται μέσα στην προθεσμία που του ορίστηκε να υπογράψει τη σχετική 

σύμβαση κηρύσσεται υποχρεωτικά έκπτωτος από την κατακύρωση ή ανάθεση που έγινε στο όνομά του 

και από κάθε δικαίωμα που απορρέει από αυτήν. 

 

Άρθρο 9ο: Έλεγχος Ποιότητας - Ισχύουσες Τεχνικές Προδιαγραφές 

Για την ανωτέρω εργασία ισχύουν οι τεχνικές προδιαγραφές που μνημονεύονται στο Τεύχος: «Τεχνική 

Έκθεση» . 

 

Άρθρο 10ο: Πλημμελής εκτέλεση υπηρεσίας 

Εάν η εκτέλεση της υπηρεσίας δεν είναι σύμφωνα με τους όρους της σύμβασης ο ανάδοχος υποχρεούται 

να αποκαταστήσει η να βελτιώσει τα όποια λάθη διαπιστωθούν σύμφωνα με τις υποδείξεις της 

αναθέτουσας αρχής. Ο ανάδοχος υποχρεούται να αντικαταστήσει το προσωπικό που θα παρέχει την 

υπηρεσία σε περίπτωση που η αναθέτουσα αρχή διαπιστώσει αδυναμία εκτέλεσης με τον καλύτερο 

τρόπο των υπηρεσιών της σύμβασης.  

 

Άρθρο 11ο: Ανωτέρα βία 

Ως ανωτέρα βία θεωρείται κάθε απρόβλεπτο και τυχαίο γεγονός που είναι αδύνατο να 

προβλεφθεί έστω και εάν για την πρόβλεψη και αποτροπή της επέλευσης του καταβλήθηκε υπερβολική 

επιμέλεια και επιδείχθηκε η ανάλογη σύνεση. Ενδεικτικά γεγονότα ανωτέρας βίας είναι: εξαιρετικά και 

απρόβλεπτα φυσικά γεγονότα, πυρκαγιά που οφείλεται σε φυσικό γεγονός ή σε περιστάσεις για τις 

οποίες ο εντολοδόχος ή ο εντολέας είναι ανυπαίτιοι, αιφνιδιαστική απεργία προσωπικού, πόλεμος, 

ατύχημα, αιφνίδια ασθένεια του προσωπικού του εντολοδόχου κ.α. στην περίπτωση κατά την οποία 

υπάρξει λόγος ανωτέρας βίας ο εντολοδόχος οφείλει να ειδοποιήσει αμελλητί τον εντολέα και να 

καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια σε συνεργασία με το άλλο μέρος για να υπερβεί τις συνέπειες και 

τα προβλήματα που ανέκυψαν λόγω της ανωτέρας βίας. 

Ο όρος περί ανωτέρας βίας εφαρμόζεται ανάλογα και για τον εντολέα προσαρμοζόμενος ανάλογα. 

 

Άρθρο 12ο: Αναθεώρηση τιμών  

Οι τιμές είναι κατ’ αποκοπή συνδεόμενες με αντίστοιχες κατ’ αποκοπή υπηρεσίες και δεν υπόκεινται σε 

καμία αναθεώρηση για οποιονδήποτε λόγο ή αιτία, αλλά  παραμένουν σταθερές και αμετάβλητες.   

Η τιμή της προσφοράς του αναδόχου δεν υπόκειται σε μεταβολή κατά την διάρκεια της σύμβασης. Σε 

περίπτωση που ζητηθεί παράταση της διάρκειας της προσφοράς, οι υποψήφιοι δεν δικαιούνται, κατά τη 

γνωστοποίηση της συγκατάθεσής τους για την παράταση αυτή, να υποβάλλουν νέους πίνακες τιμών ή να 

τους τροποποιήσουν. 

 

Άρθρο 13ο: Παραλαβή -Τρόπος πληρωμής 

Η πληρωμή θα γίνεται τμηματικά με την προσκόμιση σχετικού τιμολογίου, με το πέρας κάθε φάσης 

(υποβολή παραδοτέου) της παρεχόμενης υπηρεσίας. 

Η πιστοποίηση της παρασχεθείσας υπηρεσίας, με την οριστική παραλαβή των επιμέρους 

Παραδοτέων αυτής, θα γίνεται με βεβαίωση που εκδίδεται από τον προϊστάμενο της αρμόδιας 

υπηρεσίας, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 219 του Ν. 4412/2016.  Η παραλαβή θα 

πραγματοποιηθεί μέσα στον οριζόμενο από τη σύμβαση χρόνο.  

Οι πληρωμές θα πραγματοποιούνται μετά την οριστική παραλαβή των παραδοτέων και η 

συμβατική αξία των υπηρεσιών θα πληρώνεται στον Ανάδοχο τμηματικά με την παραλαβή ολόκληρης 

της ποσότητας κάθε παραδοτέου, σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των εργασιών.  
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Η εκάστοτε πληρωμή δεν θα υπερβαίνει το αντικείμενο του παραδοτέου της υπηρεσίας που θα 

έχει παραληφθεί. 

Η πληρωμή της αξίας των υπηρεσιών θα γίνεται με την προσκόμιση των νομίμων παραστατικών και 

δικαιολογητικών που προβλέπονται από τις ισχύουσες διατάξεις καθώς και κάθε άλλου δικαιολογητικού 

που τυχόν ήθελε ζητηθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες που διενεργούν τον έλεγχο και την πληρωμή.  

 

Άρθρο 14ο: Φόροι, τέλη, κρατήσεις 

Ο εντολοδόχος σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις βαρύνεται με όλους ανεξαιρέτως τους φόρους, 

τέλη, δασμούς και εισφορές υπέρ του δημοσίου, δήμων και κοινοτήτων ή τρίτων που ισχύουν σύμφωνα 

με την κείμενη νομοθεσία. 

 

Άρθρο 15ο: Επίλυση διαφορών 

Ο Ανάδοχος και η Αναθέτουσα Αρχή θα προσπαθούν να ρυθμίζουν φιλικά κάθε διαφορά, που τυχόν θα 

προκύψει στις μεταξύ τους σχέσεις κατά τη διάρκεια της ισχύος της Σύμβασης που θα υπογραφεί. 

Οι διαφορές που τυχόν θα εμφανισθούν κατά την εφαρμογή της σύμβασης, επιλύονται 

σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. Επί διαφωνίας, κάθε διαφορά θα λύεται από τα ελληνικά 

δικαστήρια, εφαρμοστέο δε δίκαιο είναι πάντοτε το Ελληνικό και το Κοινοτικό δίκαιο. 

 

Ο ΣΥΝΤΑΚΤΗΣ  
Σπάρτη 23/05/2023 

 
 
 

ΤΣΙΝΤΟΛΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ  
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ 
Γεωπόνος ΠΕ με βαθμό Α΄ 

Θ Ε Ω Ρ Η Θ Η Κ Ε 
Σπάρτη 23/05/2023 

 
 
 

ΣΑΝΙΔΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΑΝΑΠΛ. ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  
ΠΕ Πληροφορικής με βαθμό Α΄ 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ - ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

 

             
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΛΑΚΩΝΙΑΣ 

ΔΗΜΟΣ ΣΠΑΡΤΗΣ 

Δ/ΝΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ: «Συμβουλευτικές υπηρεσίες για την 

αναβάθμιση του δικτύου μονοπατιών και 

διαδρομών πεζοπορίας στον Δήμο 

Σπάρτης» 

Αρ. Μελέτης: 01/2023 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ:  29.995,60 € (συμπερ. ΦΠΑ24%) 

CPV: 79411000-8  

«Υπηρεσίες παροχής συμβουλών σε 

θέματα γενικής διαχείρισης» 

 
ΕΝΤΥΠΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

Του οικονομικού φορέα ……………………………………………….…………  µε έδρα ……………………..……………… οδός 

…………………………………… αριθµ. ……. Τ.Κ.: ……………… Τηλ.: ………………………………. Fax: …………………………  

Αφού έλαβα πλήρη γνώση του διαγωνισμού για την υπηρεσία που αναγράφεται στην επικεφαλίδα και των λοιπών 

εγγράφων διαδικασίας της εν λόγω σύμβασης, καθώς και των συνθηκών εκτέλεσης της υπηρεσίας αυτής, 

υποβάλλω την παρούσα προσφορά και δηλώνω ότι αποδέχομαι πλήρως και χωρίς επιφύλαξη όλα αυτά και 

αναλαμβάνω την υλοποίηση της υπηρεσίας με τις ακόλουθες τιμές μονάδας: 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΜΟΝΑΔΑ 
ΜΕΤΡΗΣΗΣ 

ΠΟΣΟ-
ΤΗΤΑ 

ΤΙΜΗ ΜΟΝΑΔΑΣ 
(ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ) (€) 

ΦΠΑ 
(24%)(€) 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ 
ΔΑΠΑΝΗ (€)   

Παραδοτέο Α' -Πρώτη απολογιστική έκθεση  

(Έκθεση αναφοράς υπηρεσιών προετοιμασίας 
και υποστήριξης υποβολής πρότασης, μαζί με την 
ενιαία τεχνική έκθεση και όλα τα απαραίτητα 
δικαιολογητικά, έγγραφα, στοιχεία  και 
πληροφορίες, για τη σύσταση του πλήρους 
φακέλου υποβολής όπως προδιαγράφονται στην 
πρόσκληση) 

Κατ’ 
αποκοπή 

1 

   

Παραδοτέο Β' -Δεύτερη απολογιστική έκθεση 
(Έκθεση αναφοράς υπηρεσιών, μαζί με τα 
απαραίτητα στοιχεία, δικαιολογητικά και 
πληροφορίες τεκμηρίωσης) 

Κατ’ 
αποκοπή 

1 

   

Παραδοτέο Γ' – Τρίτη απολογιστική έκθεση 
(Έκθεση αναφοράς υπηρεσιών, μαζί με τα απαραίτητα 
στοιχεία, δικαιολογητικά και πληροφορίες 
τεκμηρίωσης) 

Κατ’ 
αποκοπή 

1 

   

Παραδοτέο Δ' – Τέταρτη απολογιστική έκθεση 
(Έκθεση αναφοράς υπηρεσιών, μαζί με τα απαραίτητα 
στοιχεία, δικαιολογητικά και πληροφορίες 
τεκμηρίωσης) 

Κατ’ 
αποκοπή 

1 

   

ΤΕΛΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ      

 

ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΩΣ:  …………………………………………… ΟΛΟΓΡΑΦΩΣ: ……………………………………………………………………..  

Η διάρκεια ισχύος της προσφοράς είναι ………………………………………………………………………………. 

………….………. (τόπος και ημερομηνία)   

Ο Προσφέρων (Σφραγίδα – υπογραφή) 


